
în Anul Internațional al Păcii, o nouă și puternică afirmare a voinței de pace a poporului 
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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, a avut loc, vineri, 28 
martie, ședința Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic 
Executiv o examinat și aprobat RAPOR
TUL PRIVIND ANALIZA PE BAZA DE BI
LANȚ A REZULTATELOR OBȚINUTE PE 
ANSAMBLUL ECONOMIEI NAȚIONALE, 
FORMAREA SI UTILIZAREA RESURSELOR 
FINANCIARE IN ANUL 1985. S-a apreciat 
că realizările înregistrate in îndeplinirea 
planului pe anul trecut și pe întregul cin
cinal 1981-1985 oglindesc eforturile crea
toare ale poporului nostru, care, strîns 
unit in jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
desfășurat o intensă activitate pentru în
făptuirea obiectivelor de dezvoltare eco- 
nomieo-soeială a țării stabilite pentru 
această perioadă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apre
ciind rezultatele obținute în anul 1985, a 
subliniat că ele puteau fl și mai bune 
dacă în toate domeniile și sectoarele de 
activitate s-ar fi acționat cu mai multă 
fermitate și răspundere pentru valorificarea 
deplină a tuturor posibilităților care s-au 
creat și pentru îndeplinirea sarcinilor de 
plan la un nivel superior de calitate și 
eficiență. In acest sens, secretarul general 
al partidului a atras atenția asupra unor 
stări de lucruri negative care s-au mani
festat în activitatea din anul trecut, în
deosebi in ce privește tendințele de creș
tere exagerată a importurilor, de sporire 
nejustificată a consumurilor materiale și 
energetice și a indicat să se ia măsuri 
hotărite pentru lichidarea neintirziată a 
acestei situații.

Pe baza analizei efectuate a fost apro
bat un program de măsuri menit să asi
gure, odată cu îndeplinirea ritmică a pre
vederilor planului, realizarea unei efi- 
ciențe sporite în toate domeniile de activi
tate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a in
dicat ca propunerile cuprinse in acest 
program să fie îmbunătățite, îndeosebi cu 
Stabilirea unor măsuri ferme de normare 
corespunzătoare atit a consumurilor ma
teriale, cit și a cheltuielilor de producție, 
urmărindu-se reducerea ia maximum a 
acestora și realizarea, pe această bază, a 
unei eficiențe economice cit mai mari. 
S-o hotărit ca Raportul, cu imbunâtățirile 
necesare, să fie supus dezbaterii plenarei 
Comitetului Central al partidului.

Comitetul Politic Executiv a analizat, 
apoi, unele măsuri privind perfecționarea 
activității economice, întărirea autocon- 
ducerii muncitorești și autogestiunii eco- 
nomico-financiare. In acest cadru, au fost 
dezbătute PROPUNERILE PRIVIND NOR
MATIVELE DE STABILIRE A VALORII PRO
DUCȚIEI IN RAPORT DE FONDURILE FIXE 
UTILIZATE. Elaborate in spiritul indica
țiilor dote de conducerea partidului, nor
mativele propuse — care trebuie conside
rate ca minime — au in vedere îmbunătă

țirea substanțială a randamentului de uti
lizare a fondurilor fixe, ceea ce va trebui 
să determine o creștere mai substanțială 
a producției industriale și o eficienței 
economice, sporirea, pe această bază, a 
venitului national. A fost discutat, de ase
menea, RAPORTUL PRIVIND PERFEC
TIONAREA ORGANIZĂRII PRODUCȚIEI Șl 
Ă MUNCII, MODERNIZAREA TEHNOLO
GIILOR DE FABRICAȚIE, APLICAREA 
ACORDULUI GLOBAL Șl DIRECT, CREȘTE
REA EFICIENȚEI IN ÎNTREAGA ECO
NOMIE. Prin măsurile stabilite, în 
acest sens, se asigură creșterea pro
ducției fizice și a celei pentru export 
peste prevederile cincinalului, ridicarea 
continuă a productivității muncii, sporirea 
rentabilității produselor, reducerea mai 
accentuată a cheltuielilor materiale, sti
mularea colectivelor de oameni oi muncii 
pentru depășirea sarcinilor de plan și 
aplicarea fermă a noului mecanism eco- 
nomico-financiar. Rezultatele ce se vor 
obține la încheierea acestei acțiuni ur
mează să fie folosite ca bază pentru îm
bunătățirea indicatorilor de plan pe anul 
1986 și pe întregul cincinal. Totodată, au 
fost discutate PROPUNERILE PRIVIND 
ACORDAREA DE AVANSURI BĂNEȘTI 
UNITĂȚILOR AGRICOLE DE STAT Șl CO
OPERATISTE, MEMBRILOR COOPERATI
VELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE 
SI PRODUCĂTORILOR AGRICOLI PARTI
CULARI, CARE CONTRACTEAZĂ LIVRA
REA DE PRODUSE AGRICOLE LA FON
DUL DE STAT, PRECUM Șl ACORDA
REA DE CREDITE PENTRU ACTIVITATEA 
DE PRODUCȚIE. Se prevăd criterii și 
norme precise privind natura acestor 
avansuri și credite, limitele și condițiile in 
care ele se pot acorda, astfel incit aces
tea să contribuie nemijlocit la creșterea 
efectiva a producției vegetale și animale, 
să stimuleze preocuparea unităților agri
cole pentru ca, în conformitate cu prin
cipiile autoconducerii și autogestiunii 
economico-financiare, să-și acopere din 
veniturile proprii cheltuielile materiale de ' 
producție, să obțină beneficii. S-a stabi
lit ca asemenea criterii de acordare a 
creditelor și avansurilor să fie avute în 
vedere și în ce privește activitatea unită
ților industriale. In strînsă legătură cu 
aceste probleme, a fost subliniată nece
sitatea imbunâtățirii controlului finan
ciar, luării unor măsuri hotărite pentru 
ca acesta să-și îndeplinească în mod co
respunzător rolul și răspunderile ce-i re
vin în asigurarea bunei gospodăriri a 
fondurilor materiale și bănești ale unită
ților economice.

In continuare, Comitetul Politic Executiv 
a discutat PROPUNERILE PRIVIND ÎMBU
NĂTĂȚIREA ORGANIZĂRII Șl ACTIVITĂȚII 
CONSILIILOR DE COORDONARE PE DO
MENII, CARE FUNCȚIONEAZĂ PE LÎNGA 
CONSILIUL DE MINIȘTRI. Toate aceste 
consilii vor funcționa ca organe de lucru 
în cadrul guvernului, acționînd pentru în
deplinirea in bune condiții a planului și a

programelor de dezvoltore, a sarcinilor de 
producție și export, urmărind aplicarea 
întocmai a hotăririlor partidului și a legi
lor țării in domeniile respective de activi
tate.

Comitetul Politic Executiv a examinat 
PROIECTUL DE LEGE PRIVIND RETRI
BUIREA ÎN ACORD GLOBAL SI ACORD 
DIRECT A PERSONALULUI MUNCITOR. 
S-a subliniat că la elaborarea acestui 
proiect de lege s-au avut în vedere sta
diul actual al dezvoltării economico-so- 
ciafe, cerințele perfecționării mecanismu
lui economico-financiar, întărirea auto
conducerii, autogestiunii și a cadrului or
ganizatoric al democrației muncitorești, 
care fac necesară îmbunătățirea continuă 
a organizării și retribuirii muncii, astfel 
incit să se aplice cu toată hotărirea prin
cipiul socialist de repartiție după canti- 
tateo, calitatea și importanța socială a 
muncii, iar veniturile să fie nemijlocit de
terminate de munca depusă și de rezul
tatele obținute in producție. In acest sens, 
proiectul de lege prevede aplicarea for
melor de retribuire în acord global și in 
acord direct in toate unitățile economice 
și pentru toate categoriile de personal, 
prin care se asigură legarea și mai 
strinsă a veniturilor individuale de înde
plinirea sarcinilor de plan, de realizarea 
producției fizice și a celei destinate ex
portului, de creșterea ponderii produselor, 
de calitate superioară și reducerea consu
murilor specifice normate de materii pri
me, materiale, combustibil și energie, de 
sporirea productivității muncii și a efi
cienței economice. S-a hotărit ca acest 
proiect de lege să fie îmbunătățit pe baza 
propunerilor ce s-au făcut și prezentat 
spre dezbatere și aprobare Marii Adunări 
Naționale.

In continuare, Comitetul Politic Executiv 
a analizat și aprobat RAPORTUL PRIVIND 
EFECTIVUL, COMPOZIȚIA Șl STRUCTURA 
ORGANIZATORICĂ A PARTIDULUI CO
MUNIST ROMÂN LA 31 DECEMBRIE 1985 
Șl ACTIVITATEA POLITICO-ORGANIZA- 
TORICÂ DESFĂȘURATA DE ORGANELE 
Șl ORGANIZAȚIILE DE PARTID PENTRU 
ÎNFĂPTUIREA HOTĂRIRILOR PARTIDULUI. 
A INDICAȚIILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU ; RAPORTUL PRIVIND ACTI
VITATEA DESFĂȘURATĂ DE ORGANELE 
DE PARTID, DE STAT Șl ORGANIZAȚIILE 
DE MASĂ ÎN ANUL 1985 PENTRU ÎN
FĂPTUIREA POLITICII DE CADRE A PAR
TIDULUI, precum și RAPORTUL PRIVIND 
ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A PARTI
DULUI Șl STATULUI IN 1985 Șl PRINCI
PALELE OBIECTIVE ALE POLITICII EX
TERNE ÎN ANUL 1986.

Comitetul Politic Executiv a hotărit ca 
toate aceste trei rapoarte să fie supuse 
dezbaterii plenarei Comitetului Central al 
partidului.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, 
de asemenea, probleme curente ale acti
vității de partid și de stat.

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președinte
le Frontului Democrației și 
Unității Socialiste. vineri, a 
avut loc Plenara Consiliului 
Național al F.D.U.S.

Pe fundalul sălii Ateneului 
Român, unde s-au desfășurat 
lucrările plenarei, se afla por
tretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, Încadrat de drapele
le tării și ale partidului. Sem
nificativa deviză „Ceaușescu— 
România—Pace" era însoțită de 
simbolurile grafice ale Anului 
International al Păcii.

Alături de membrii Consiliu
lui National al F.D.U.S., in sală 
erau prezenți numeroși invitați.

Ca întotdeauna cind se întîl- 
neste cu oamenii muncii, cu re
prezentanții organismelor ob
ștești, conducătorul partidului 
și statului nostru a fost întîm- 
pinat. la sosirea in sală, cu deo
sebită căldură si entuziasm. Cei 
prezenți au aplaudat îndelung, 
au scandat cu dragoste si 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po-, 
porul!“, „Ceaușescu — Pace!".

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in prezidiu au luat 
loc membri și membri supleanti 
ai Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., membrii Bi
roului Executiv al Consiliului 
Național al F.D.U.S.

Plenara a analizat, potrivit 
ordinii de zi, activitatea Fron
tului Democrației si Unității 
Socialiste pentru apărarea păcii 
si securității popoarelor, pentru 
dezarmare și. îndeosebi, pentru 
dezarmarea nucleară, pentru 
marcarea în Republica Socialis
tă România a Anului Internațio
nal al Păcii.

în cadrul lucrărilor au luat 
cuvîntul tovarășii : Radu Voi- 
nea. președintele Academiei Re
publicii Socialiste România. A- 
lexahdru Bălăci, vicepreședinte 
al Uniunii Scriitorilor. Constan
tin Arseni, președintele Biroului 
Comitetului Central al O.D.U.S., 
■GUeorAhe Ioneseu, muncitor 
specialist, secretar al comitetu
lui de partid la secția utilai 
complex al uzinelor „1 Mai“- 
Ploiești, Justin Moisescu. pa-

(Continuare in pag. a IlI-a)

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
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a Frontului Democrației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă România adresată partidelor 
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Dragi tovarăși și prieteni, 

întrunirea Consiliului Na
țional al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste pen
tru a dezbate actuala situație 
internațională, problemele 
luptei pentru dezarmare și 
pace, îndeosebi pentru dezar
marea’ nucleară, pentru opri
rea militarizării Cosmosului 
și pentru adoptarea Progra
mului privind marcarea Anu
lui Internațional al Păcii în 
România subliniază, încă o 
dată, importanța pe care 
Frontul Democrației și Uni
tății Socialiste, poporul nos
tru o acordă problemelor pă
cii, ale dezarmării — factor 
hotăritor pentru însăși exis
tența vieții pe planeta noas
tră (Aplauze și urale puter
nice, prelungite : se scandează 
îndelung : „Ceaușescu —
Pace !“)

A fost necesar să dezbatem 
aceste probleme în plenara 
F.D.U.S., avînd în vedere si
tuația actuală internațională, 
faptul că se menține și chiar 
are loc o anumită accentuare 
a încordării în viața mon
dială.

în primele trei luni ale 
acestui an — proclamat de 
Organizația Națiunilor Unite, 
prin hotărirea unanimă a tu
turor membrilor organizației, 
drept An Internațional al Pă
cii — au avut loc evenimente 
grave care ne îngrijorează și 
sînt convins că îngrijorează 
întreaga omenire. Continuă 
cursa înarmărilor, acumula
rea de noi arme nucleare și 
așa-zis clasice, care fac să 
crească pericolul de război. 
Este bine cunoscut — și recu
noscut astăzi de toate statele 
lumii — că un nou război 
mondial s-ar transforma, ine
vitabil, într-o catastrofă nu
cleară, care ar duce la lichi
darea a înseși condițiilor pen
tru existența vieții pe planeta 
noastră. (Se scandează înde
lung : „Dezarmare — Pace !“)

Nu demult, în Statele Uni
te ale Americii a avut loc o 
nouă experiență nucleară, ig- 
norîndu-se cererile multor re
prezentanți de seamă ai vieții 
politice, ai opiniei publice 
americane, precum și protes
tele și cererile opiniei publice 
mondiale de a se pune capăt 
experiențelor nucleare.

Recent. în cadrul manevre
lor Flotei a Vî-a a Statelor 
Unite ale Americii în Medite-

rana, au fost atacate unele o- 
biec.tive din Libia. Nimic nu 
poate justifica o asemenea 
acțiune, care este în contra
dicție cu voința de pace a po
poarelor, cu însăși hotărirea 
Organizației Națiunilor Uni
te de proclamare a anului 
1986 drept An Internațional 
al Păcii ! România s-a pro
nunțat și se pronunță ferm 
pentru libera circulație în a- 
pele internaționale ; dar flota 
americană nu a mers pentru 
o acțiune de bunăvoință, de 
prietenie față de Libia, ci a 
desfășurat manevre militare 
și a atacat obiective din 
această țară. O asemenea 
libertate nu poate fi cerută 
și nu poate fi recunoscută ni
mănui ! Este necesar să se 
pună capăt manevrelor mili
tare de orice fel ale flotelor 
străine în apele internaționa
le, să se ajungă la retragerea 
din Mediterana, din Oceanul 
Indian și alte oceane a flote
lor marilor puteri — si să se 
ia angajamente ferme de a 
nu se mai încălca libertatea 
navigației în apele internațio
nale prin manevre militare 
sau acțiuni de altă natură. 
Vrem, într-adevăr, să se a- 
sigure libertatea navigației 
pentru toate națiunile ! (Se 
scandează îndelung:
„Ceaușescu — Pace „De
zarmare — Pace !“)

Nimic nu poate justifica, de 
asemenea, continuarea expe
riențelor cu armele nucleare. 
Cele două mari puteri — Sta
tele Unite ale Americii și 
Uniunea Sovietică — dispun 
de cantități uriașe de arme 
nucleare, capabile să distru
gă. fiecare, de cîteva ori — 
șe spune că de zece ori — în
treaga omenire.

La întîlnirea de la Geneva 
dintre conducătorii Uniunii 
Sovietice și Statelor Unite s-a 
ajuns la acordul de a se acțio
na în vederea reducerii și, 
pină la urmă, a eliminării ar
melor nucleare. Atunci, dacă 
într-adevăr există dorința rea
lă și sinceră de a se pune ca
păt înarmării nucleare, de ce 
mai trebuie noi experiențe, 
de ce să se facă noi teste cu 
noi arme nucleare, care ele 
însele au un efect negativ asu
pra climei și contribuie la po
luarea generală a naturii ?

Considerăm că este necesar 
— și adresăm Uniunii Sovieti
ce apelul de a continua mora

toriul privind experiențele 
nucleare ! Adresăm Statelor 
Unite ale Americii apelul de a 
se alătura moratoriului pro
clamat de Uniunea Sovietică, 
de a înceta experiențele nu
cleare ! Ne pronunțăm pentru 
un acord general privind înce
tarea experiențelor nucleare 
de către toate statele. Conside
răm că aceasta este prima ne
cesitate și ar trebui să fie pri
mul act în acest An Interna
țional al Păcii. (Aplauze pu
ternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — Pace !“, 
„Dezarmare — Pace !“)

în același timp, au conti
nuat și chiar s-au agravat 
unele conflicte militare. Am 
în vedere, în primul rînd, con
flictul și acțiunile militare 
dintre Irak și Iran. Conside
răm că este necesar să se în
ceteze, de către ambele părți, 
orice fel de acțiuni militare, 
să fie retrase trupele care 
există pe teritoriul unui stat 
sau altuia în interiorul grani
țelor internaționale și să se 
acționeze pentru soluționarea 
pe calea tratativelor a proble
melor dintre aceste două state. 
Aceasta ar trebui să fie, de 
asemenea, o acțiune care să 
marcheze voința de pace a 
acestor popoare în Anul Inter
național al Păcii, cu atît mai 
mult cu cît cele două state 
sînt țări în curs de dezvoltare, 
țări nealiniate — și trebuie să 
facă totul pentru a pune capăt 
războiului dintre ele, pentru 
tratative, pentru conviețuire 
pașnică și bună vecinătate. 
(Aplauze și urale puternice : 
se scandează : „Ceaușescu. 
România — pacea și priete
nia !“)

Sîntem profund îngrijorați 
de sițuația din Orientul Mij
lociu. Ne pronunțăm ferm 
pentru o soluție politică, pen
tru încetarea acțiunilor mili
tare și convocarea unei confe
rințe internaționale, cu parti
ciparea tuturor țărilor intere
sate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
ca reprezentant unic al popo
rului palestinian. în acest ca
dru, trebuie să se ajungă la o 
pace trainică și justă, inclusiv 
la soluționarea problemei po
porului palestinian, pe baza 
dreptului la autodeterminare 
și la realizarea unui stat pro
priu independent, la asigura
rea unor relații pașnice, la 
garantarea securității și inte

grității teritoriale ale tutun 
statelor din zonă. Aceasta . 
trebui să marcheze, în Oriei 
tul Mijlociu, Anul Internați 
nai al Păcii — 1986 ! (Aplau 
puternice, prelungite)

în strînsă legătură cu situ 
ția politică internațională,- < 
intensificarea înarmărilor, a 
loc și înrăutățirea situați 
economice a țărilor în curs < 
dezvoltare. Considerăm c 
pentru a se asigura pacea 
colaborarea, trebuie crea 
condiții pentru lichidarea su 
dezvoltării, pentru asigurai- 
dezvoltării economico-socia 
independente a fiecărei nai 
uni, pentru relații de strîn 
colaborare economică pe pri 
cipiile deplinei egalități 
drepturi și avantajului re< 
proc. Și aceasta constituie 
necesitate pentru a marca. , 
adevărat în spiritul dorinț 
de pace și colaborare, An 
Internațional al Păcii ! C 
plauze puternice, prelungit

Avînd în vedere toate 
ceste probleme grave, con; 
derăm că se impune, ca o n 
cesitate vitală, intensificau 
luptei tuturor popoarelor, 
forțelor realiste de pretuti 
deni, pentru dezarmare, 
primul rînd pentru dezarmau 
nucleară, pentru oprirea mi 
tarizării Cosmosului. Să acți 
năm. de asemenea, pentru 
spațiul cosmic să nu fie f 
losit în scopuri militare ! Cc 
moșul trebuie să servească t 
turor națiunilor în scope 
pașnice! Și aceasta consideră 
că trebuie să fie unul din 
biectivele Anului Intern 
țional al Păcii ! (Aplauze p 
ternice, prelungite)

Mai mult ca oriei nd. es 
necesar să facem totul, să î 
tărim solidaritatea și colab 
rarea internațională a tutur 
celor cărora le este scumi 
viața, pacea, pentru a pui 
capăt politicii de înarmări, 
apăra dreptul vital, suprem, 
oamenilor la existență, la vi 
ță, la libertate, independen 
și pace ! (Aplauze puternic 
se scandează : „Ceaușescu 
România, pacea și prietenia !

Dragi tovarăși și prieteni,

Hotărirea Consiliului Nați 
nai al Frontului Democraț: 
și Unității Socialiste privii 
marcarea în patria noastră 
Anului Internațional al Pă<

(Continuart in pag. « III—a)
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guvernelor, tuturor popoarelor din țările europene, din Statele Unite ale Americii și Canada, de pe alte continente
Consiliul Național al Ffontului De

mocrație? ți Unității Socialiste din Repu
blica Socialistă România, întrunit in 
ședința plenară lărgită la 28 martie 1986, 
exprimînd vdința fierbinte de pace a po
porului român, deplin angajat în realiza
rea amplului program de înflorire multi
laterală a patriei și In lupta pentru făuri
rea unei lumi a păcii, salută proclamarea 
de către Adunarea Generală a Organi
zației Națiunilor Unite a anului 1986 ca 
An Internațional al Păcii. Această acțiune 
ore ca obiectiv mobilizarea și mai intensă 
a celor mai lairgi forțe sociale, d tuturor 
factorilor de decizie, la deschiderea linei 
perspective noi pe calea înfăptuirii aspi
rațiilor și năzuințelor tuturor popoarelor 
de pace, securitate și largă colaborare 
internațională.

Frântul Democrației și Unității Socia
liste, exprimind gîndurile și voința între
gului nostru popor, dă o înaltă apreciere 
strălucitei activități desfășurate de pre
ședintele Nicoloe Ceaușescu, rolului său 
determinant în elaborarea și transpunerea 
în viață a politicii interne și externe a 
României, inițiativelor, propunerilor și ac
țiunilor' sale ferme și consecvente pentru 
Oprirea cursei înarmărilor, în primul rînd 
o înarmărilor nucleare și înfăptuirea 
dezarmării, pentru edificarea unei lumi 
moi drepte și mai bune, pentru apărarea 
dreptului Suprem al oamenilor, al po
poarelor la pace, la viață, la existență li
beră șl demnă.

Poporul român, asemenea celorlalte po
poare, este profund îngrijorat de situația 
internațională actuală, care se menține 
deosebit de gravă și încordată, îndeosebi 
ca urmare o Intensificării cursei înarmări
lor, a amplasării de noi rachete nucleare 
în Europa și pe alte continente, o per
fecționării armamentelor și continuării ex
periențelor nucleare, a acțiunilor de mili
tarizare a Cosmosului, a manifestărilor 
politicii imperialiste de forță și dictat, de 
amestec în treburile interne ale alto» 
state, a persistenței unor conflicte și fo
care de tensiune îh diferite părți ale 
lumii. Toate acestea duc la creșterea pu
ternică a pericolului unui nou război 
mondial care s-or transforma inevitabil 
!ntr-0 catastrofă nucleară în care ar pieri 
întreaga umanitate, ar dispărea înseși 
condițiile menținerii vieții pe planeta 
noastră. în aceste condiții, realizarea 
dezarmării șl salvgardarea păcii consti
tuie problema cardinală a epocii noastre.

Frontul Democrației Și Unității Socia
liste, dind expresie aspirațiilor de pace ale 
poporului român, ale tuturor popoarelor 

lumii, consideră că toate forțele politice, 
popoarele de pretutindeni, înțelegînd ma
rea răspundere ce le revine pentru salvgar
darea vieții și civilizației umane, trebuie 
să acționeze în direcția promovării țelu
rilor generoase ale Anului Internațional al 
Păcii, pentru a stăvili actualul curs peri
culos al evenimentelor internaționale, pen
tru o determina o cotitură spre reluarea 
politicii de destindere, dezarmare și în
țelegere. Făuritorii de bunuri materiale și 
spirituale din România sînt hotăriți să 
facă totul, în strînsă unitate cu toate po
poarele, pentru ca Anul Internațional al 
Păcii să răspundă pe deplin speranțelor 
și așteptărilor întregii omeniri de edifi
care a unui climat de pace și colaborare 
între toate națiunile.

Pornind de la realitatea existenței ar
melor nucleare, a multiplicării și perfec
ționării lor rapide, Frontul Democrației și 
Unității Socialiste apreciază că în Anul 
Internațional al Păcii este necesar să se 
intensifice acțiunile pentru trecerea la 
dezarmarea nucleară, pentru eliminarea 
rachetelor nucleare cu rază medie de ac
țiune din Eutopa și de pe alte conti
nente, pentru încetarea experiențelor cu 
arma nucleară, pentru reducerea și lichi
darea tuturor armelor nucleare, pentru 
oprirea oricăror acțiuni de militarizare a 
spațiului cosmic.

Poporul român a sprijinit inițiativele șl 
propunerile Uniunii Sovietice cu privire la 
lichidarea definitivă a armelor nucleare, 
prevenirea militarizării spațiului cosmic, în
cetarea experiențelor cu arma nucleară și 
alte acțiuni în domeniul securității și des
tinderii internaționale, apreciind că înfăp
tuirea acestor măsuri ar avea o mare în
semnătate pentru desfășurarea vieții in
ternaționale, pentru înlăturarea pericolu
lui care amenință pacea și securitatea po
poarelor. Poporul român, ca și alte po
poare ale lumii, așteaptă ca în Anul In
ternațional al Păcii, Statele Unite ale 
Americii, celelalte țări din N.A.T.O. să 
adopte, la rîndul lor, o atitudine realistă, 
și să se treacă, pe baza propunerilor pre
zentate de ambele părți, la realizarea 
unor acorduri corespunzătoare pentru în
lăturarea pericolului unui război nu
clear și oprirea militarizării spațiului 
Cosmic. Este necesar, de asemenea, să se 
rd'allzeze în cel mai scurt timp un acord 
de încetare a tuturor experiențelor nu
cleare, la care să se alăture toate pute
rile care dețin această armă.

Pornind de la convingerea că proble
mele dezarmării și asigurării păcii pot 
să-și găsească soluționarea numai prin 

măsuri cuprinzătoare vizînd ansamblul 
dezarmării generale, Frontul Democrației 
și Unității Socialiste Consideră că trebuie 
să fie elaborat un program complex de 
dezarmare care să conțină pe lîngă pro
gramul de lichidare a armelor nucleare, 
măsuri de reducere substanțială a arma
mentelor clasice, a efectivelor și chel
tuielilor militare, precum și alte măsuri de 
natură să deschidă calea înfăptuirii dezar
mării generale. Omenirea ar face un pas 
important, decisiv către dezideratul un£i 
lumi fără arme și fără războaie dacă, 
pină la sfîrșitul acestui secol, s-ar ex
clude nu numai armele nucleare și cele
lalte arme de distrugere în masă, dar s-ar 
efectua, totodată, și o reducere cu 50 la 
sută, față de nivelul actual, a tuturor ge
nurilor de arme, a trupelor și cheltuieli
lor militare, începînd cu țările puternic 
înarmate. Este necesar, de asemenea, să 
se adopte măsuri de lichidare a bazelor 
militare de pe teritoriile altor țări, de re
tragere a trupelor în interiorul frontierelor 
naționale, urmînd ca toate statele Să-și a- 
sume ongajamentul de a nu mai amplasa 
noi trupe și armamente pe teritoriul altor 
state, de a renunța la manevre militare de 
mare amploare, la demonstrații de forță 
și la orice alte acțiuni de această na
tură. O cerință imperioasă pentru cauza 
destinderii și păcii o constituie retrage
rea flotelor militare din apele internațio
nale, încetarea, în general, a oricăror 
manevre militare în aceste ape. Mările și 
apele internaționale nu trebuie folosite îh 
scopuri de război, de pregătiri militare, ci 
numai pentru navigație în scopuri 
pașnice I

Frontul Democrației și Unității Socia
liste este profund convins că adoptarea 
unor astfel de măsuri în domeniul dezar
mării ar constitui o contribuție însemnată 
la îmbunătățirea climatului politic inter
național, la sporirea încrederii dintre state 
și ar asigura ca enormele mijloace mate
riale și umane irosite în prezent în ab
surda competiție a morții, să fie orientate 
spre soluționarea problemelor dramatice 
cu care se confruntă omenirea, pentru li
chidarea Subdezvoltării și pentru progre
sul economic și social al tuturor popoa
relor.

Se impune, de asemenea, să se acțio
neze pentru desființarea concomitentă a 
N.A.T.O. și a Tratatului" de la Varșovia și, in 
acest scop, să se întreprindă măsuri de 
diminuare a laturii militare a celor două 
blocuri, de creștere a încrederii Și extin
dere a colaborării politice, economice șl 

în alte domenii Intre statele participante 
la ele, inclusiv prin organizarea de Intîl- 
hiri la care să fie abordate probleme de 
interes comun și, în primul rînd, cele ale 
înlăturării pericolului de război și înfăp
tuirii dezarmării, ale dezvoltării de relații 
pașnice șl de colaborare.

In concepția României, Anul Internațio
nal ol Păcii trebuie să marcheze o coti
tură In activitatea tuturor forurilor Inter
naționale de negociere îh problemele 
dezarmării» In acest scop, România va 
acționa intens pentru încheierea cu suc
ces a Conferinței cu privire la măsuri de 
încredere, securitate și dezarmare de la 
Stockholm, pentru încheierea unui acord 
de reducere a trupelor și armamentelor în 
Europa centrală în cadrul negocierilor de 
la Vienâ, pentru intensificarea activității 
Conferinței de dezarmare de la Ge
neva și desfășurarea ei cu rezultate po
zitive.

In Anul internațional al Păcii, cînd se 
va deschide o nouă reuniune a repre
zentanților statelor participante la Con
ferința pentru Securitate și Cooperare în 
Europa, România va acționa pentru dez
voltarea amplă cu toate țările continen
tului, pentru înlăturarea oricăror obstacole 
din calea schimburilor economice, teh- 
nico-ștllnțifice șl culturale dintre aceste 
țări, pentru făurirea unei Europe unite, 
bazată pe respectul orînduirilor sociale și 
al independenței fiecărei națiuni.

România își va amplifica eforturile pen
tru crearea în Balcani a unei zone a păcii 
și bunei vecinătăți, fără arme nucleare și 
arme chimice, fără baze militare străine, 
considerînd că realizarea acestui obiectiv 
constituie o contribuție marcantă la cauza 
securității șl Colaborării pe continent și în 
întreaga lume. Asemenea măsuri între
prinse th Balcani, ca și crearea de zone 
denuefeâritate în nordul și centrul Eu
ropei, în alte regiuni ale lumii ar fi un 
aport semnificativ ta consolidarea păcii, 
creșterea încrederii șl diminuarea încor
dării internaționale.

Numeroasele focare de tensiune și 
război continuă să secere, în diferite 
părți ale lumii, sute de mii de oameni, să 
provoace mari daune materiale. Sprijinul 
lorg al popoarelor în favoarea căilor 
pașnice de soluționare a problemelor con- 
flictuale și-a găsit o nouă confirmare în 
adeziunea lor unanimă la Apelul solemn 
adoptat de Adunarea Generală a O.N.U., 
la propunerea țării noastre, către statele 
aflate în conflict pentru încetarea fără în- 
tîrziere a acțiunilor armate și soluționa- - 

rea problemelor dintre ele pe calea tra
tativelor. In deplin consens cu obiectivele 
Anului Internațional al Păcii, Frontul De
mocrației și Unității Socialiste consideră 
că este de datoria fiecărui stat, a tu
turor popoarelor să acționeze in spiritul 
acestei rezoluții, pentru a se pune capăt 
tuturor conflictelor și focarelor de ten
siune, pentru a se stabili măsuri hotărîte 
de încetare a oricărui amestec în trebu
rile interne ale altor state, de renunțare 
cu desăvîrșire Ig forță și la amenințarea 
cu forța, la presiuni economice, politice, 
militare și de orice altă natură.

Acționînd cu toată hotărirea în direcția 
înfăptuirii acestor grandioase obiective, 
poporul român, România socialistă își vor 
aduce, alături de celelalte state și po
poare, o contribuție activă la desfășurarea 
cu succes a Anului Internațional al Păcii. 
Dind expresie năzuințelor nestrămutate de 
pace ale națiunii noastre. Frontul Demo
crației și Unității Socialiste, cel moi larg 
și reprezentativ organism democratic din 
România, va organiza, în cadrul Anului 
Internațional al Păcii, numeroase acțiuni 
consacrate dezarmării și păcii, va conlu
cra strîns și își va manifesta solidaritatea 
sa cu forțele politice democratice, iubi
toare de pace de pretutindeni.

Frontul Democrației și Unității Socia
liste din Republica Socialistă România 
adresează partidelor și organizațiilor de
mocratice, guvernelor, popoarelor din ță
rile europene, din Statele Unite ale Ame
ricii și Canada, de pe toate continentele, 
vibrantul apel de a întări colaborarea re
ciprocă și de a intensifica eforturile pen
tru ca în Anul Internațional al Păcii :

— Să punem mai presus de orice deo
sebiri de concepții politice, filozofice, re
ligioase sau de altă natură, bunul comun 
cel mai de preț și indivizibil al umanității 
- Pacea I

- Să acționăm împreună pentru lichi
darea rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa și de pe alte continente, 
pentru eliminarea tuturor armelor nu
cleare și a oricăror arme de distrugere în 
masă, pentru realizarea unui acord ge
neral de interzicere a experiențelor cu 
arma nucleară, pentru oprirea militariză
rii spațiului cosmic I

- Să punem bazele unui proces de re
ducere substanțială a armamentelor cla
sice, a trupelor și bugetelor militare, de 
lichidare a bazelor militare aflate pe teri
toriile altor state, de retragere a trupelor 
in Interiorul frontierelor naționale și de 
creștere a increderli între state I

- Să milităm pentru încetarea manevre
lor militare de orice fel, oriunde*și  în ori
ce împrejurări, inclusiv a manevrelor ma
ritime în apele internaționale ale mărilor 
și oceanelor ; apele maritime să fie stră
bătute numai de navele comerciale, să 
fie folosite numai în scopuri pașnice I

• Cele 3 000 tone de lignit 
extrase peste plan in această 
lună au permis COLECTIVU
LUI ÎNTREPRINDERII MI
NIERE SALAJ să consemne-

irtn 1. r-■_______ _ ________

— Să determinăm intensificarea acțiuni
lor pentru crearea în Balcani, în nordul șl 
centrul Europei, în alte regiuni ale lumii, 
a unor zone fără arme nucleare și chi
mice I <

- Să Impulsionăm procesul de edi
ficare a securității și colaborării în Eu
ropa, de făurire a unei Europe unite, a 
păcii și Conlucrării fructuoase între toate 
țările continentului !

— Să respingem cu hotărîre orice încer
cări de a se recurge la forță și la ame
nințarea cu folosirea forței, la presiunile 
de orice fel asupra guvernelor, așezînd 
ferm relațiile dintre state pe principiile 
respectului reciproc, independenței și su
veranității, neamestecului în treburile in
terne ale altor popoare, promovării pe 
toate căile a spiritului înțelegerii și în
crederii între popoare I

— Să acționăm pentru creșterea rolului 
și contribuției Organizației Națiunilor 
Unite la asigurarea păcii, la soluționarea 
pe cale pașnică a diferendelor dintre 
state, la apărarea independenței șl suve
ranității naționale, la progresul și prospe
ritatea tuturor popoarelor lumii I

— Să determinăm ca uriașele mijloace 
materiale și financiare economisite prin 
oprirea cu un ceas mai devreme a cursei 
înarmărilor, prin înfăptuirea dezarmării, 
să fie folosite pentru lichidarea subdezvol
tării, pentru progresul multilateral și pros
peritatea tuturor țărilor I

- Să facem să triumfe rațiunea și înțe
lepciunea politică, să învingă voința po
poarelor de a trăi în pace, într-o lume 
fără arme și fără războaie I

Frontul Democrației și Unității Socia
liste din Republica Socialistă România își 
exprimă convingerea că stă în puterea 
noastră, a popoarelor, a forțelor politice 
înaintate de pretutindeni ca, întărind con
lucrarea și acționind în deplină unitate, să 
oprim cursul periculos al evenimentelor 
spre catastrofa nucleară, să asigurăm 
afirmarea politicii de dezarmare, îh pri
mul rind de dezarmare nucleară, să apă
răm dreptul fundamental al oamenilor, al 
națiunilor la viață, la pace, la existență 
liberă, Independentă și demnă, să făurim
o pace trainică pe planeta noastră I

y

Remareabilesuccese 

ale întrecerii socialiste 

în cinstea marii 
sărbători a partidului

Oamenii muncii din industria 
județului Olt au realizat planul pe 
primul trimestru la toți indicatorii

Oamenii muncii din Industria Județului Olt au realizat, la 
Î8 martie, planul pe primul trimestru al anului la toți indi
catorii. Au fost create astfel condiții pentru a se obține supli
mentar, pină al sfîrșitul lunii martie, o producție-marfă în va
loare de aproape 200 milioane lei, o producție-marfă vindută șl 
încasată de 450 milioane lei și 15 milioane lei producție netă. 
De asemenea, la productivitatea muncii și investiții realizările 
Vor fi de 103 și, respectiv, 100,2 la sută față de prevederi.

In telegrama adresată cu acest prilej C.U. al P.C.R., tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socialiste România, de 
Comitetul județean de partid Olt se arată : Fără sprijinul dum
neavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
și al stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, emihent om politic și 
de stat, promotor al științei românești, nu am fi putut nici pe 
departe să rezolvăm problemele cu care ne-am confruntat la 
întreprinderea de Osii și Boghiuri Balș — unitate care a înde
plinit planul trimestrial înainte de termen la toți indicatorii — 
lh extracția de țiței și în alte domenii și să Obținem asemenea 
rezultate. De aceea, gîndurile și sentimentele noastre le înmă- 

j nunchem în buchetul celor mai calde și sincere mulțumiri, asi- 
■ gurindu-vă că vom face totul pentru a întîmpina glorioasa ani- 
| versare a făuririi partidului cU rezultate demne de Epoca de 
I Aur care — prin personalitatea, eroismul revoluționar, capaci- 
i tateă creatoare, înflăcăratul dumneavoastră patriotism, cute

zanța impliniriior — a intrat pentru totdeauna în conștiința 
istoriei noastre drept „Epoca Nicolae Ceaușescu* 1.

• OAMENII MUNCII DIN 
1 INDUSTRIA ORAȘULUI PAȘ- 
I CÂNI și-au onorat prevederi

le de plan la principalii indi- 
Oatori pe primul trimestru al 
anului. La baza acestui succes 
dedicat aniversării a 65 de ani 
de la făurirea Partidului Co
munist Român, se află crește
rea productivității muncii, 
mal buna organizare a pro
ducției, modernizarea structu
rilor productive, reducerea 
Consumurilor specifice de ma
terii prime șl energetice pe 
unitatea de produs. Colectivele 
de muncă din industria pășcă- 
neană s-au angajat să reali
zeze, în avansul de timp eiș- 
tigat, o producție marfă su
plimentară in valoare de pes
tă 45 milioane de lei.

ze suplimentar In evidențele 
la zi ale producției fizice cir
ca 10 000 tone cărbune. Pro
ducția totală ihregistrată pină 
la această dată este superioa
ră cantitativ celei obținute a- 
nul trecut in aceeași perioadă 
de timp, cU mai mult de zece 
procente. Această creștere a 
fost realizată, îndeosebi, prin 
sporirea productivității, ca ur
mare a mai bunei organizări a 
muncii, extinderii tehnologii
lor perfecționate de extracție 
și a mecanizării, precum și pe 
baza deschiderii unor noi 
fronturi de extracție a cărbu
nelui, înzestrării minelor din 
subteran și carierelor cu noi 
utilaje și instalații de mare 
randament. Minerii sălăjeni 
au reușit astfel să pună la dis
poziția principalilor benefi
ciari — termocentralele Ora
dea șl Zalău — cărbunele e- 
rtergetic necesar producerii C- 
nergiet electrice.

• COLECTIVELE CELOR 
51 UNITĂȚI ECONOMICE 
ARGEȘENE care și-au depă
șit prevederile de plan aferen
te perioadei parcurse de Ia 
începutul anului au realizat 
o producție marfă suplimen
tară evaluată la 270 milioane 
lei. Acest spor valoric se re
găsește în 4 500 tone calcar 
pentru industria siderurgică, 
2 300 tone var, mașini-uitelte 
pentru prelucrarea metalelor 
insumînd 13,2 milioane lei, 
motoare cu ardere internă to- 
talizînd 5 775 CP, componente 
electronice in valoare de 12,5 
milioane lei, însemnate can
tități de produse petrochimi
ce, cherestea, placaje din lemn, 
uși-fetestre, PAL, mobilier, 
confecții textile și alte bunuri 
materiale, destinate atit bene
ficiarilor interni, cit și celor 
de peste hotare. Cu cele mai 
bune rezultate in îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin din pro
gramul suplimentar de pro
ducție industrială se înscriu 
oamenii muncii de la Antre
priza de construcții hidroener
getice Argeș, întreprinderile 
forestieră de exploatare și 
transport Pitești, de bioprotei- 
ne și de confecții din Curtea 
de Argeș, Întreprinderea jude
țeană de producție industrială 
și prestări servicii, precum și 
cei din cadrul Schelei de pro
ducție petrolieră de la Mo- 
șoaia.
• MUNCITORII, MAIȘTRII, 

INGINERII ȘI TEHNICIENII 
TRUSTULUI DE FORAJ-EX- 
TRACȚIE BOLDEȘTI. JUDE
ȚUL PRAHOVA, împreună cu 
sondorii din schelele de foraj 
și de producție petrolieră au 
recuperat, in perioada care a 
trecut din acest an, o canti
tate de piese de schimb șl 
alte materiale pentru utilajele 
din dotare în valoare de cir
ca 15 milioane lei, depășind 
substanțial prevederile la zi 
Ia acest indicator de plan. Ei 
au mai recondiționat și rein
trodus in circuitul productiv 
aproape 5 000 prăjini de foraj, 
mai mult de 400 tone burlane 
pentru tubajul sondelor, pes
te 1 000 tone țevi de extracție 
a țițeiului și gazelor. Valoarea 
totală a materialelor recupe
rate, recondiționate și refolo- 
site pină la această dată este 
cu circa 10 Ia sută mai măre, 
comparativ cu cea a materia
lelor reutilizate anul trecut In 
aceeași perioadă calendaris
tică.
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stegarul marilor noastre idealuri si împliniri revoluționare
Profund ancorat in realită

țile naționale, cu rădăcini 
adine implîntate în realitățile 
vieții social-economice și po
litice românești, continuator 
al glorioaselor tradiții de luptă 
ale poporului român pentru 
dreptate socială și libertate 
națională, Partidul Comunist 
Român a acordat încă de la 
începuturile activității sale o 
importanță deosebită proble
melor apărării independenței 
și suveranității naționale, in
tegrității teritoriale a patriei, 
manifestindu-se ca un adevă
rat stegar al demnității națio
nale, al intereselor funda
mentale ale întregului popor 
român. Reprezentînd forța 
politică cea mai înaintată, 
mai consecventă și mai pa
triotică a societății românești, 
Partidul Comunist Român și-a 
manifestat cu hotărîre profun
dul atașament față de cauza 
integrității teritoriale a pa
triei, a prosperității ei, a de
mascat politica agresivă, re
vanșardă, a statelor revizio
niste, a mobilizat și dinami
zat forțele patriotice, demo
cratice ale națiunii noastre, 
întregul popdr, în lupta hotă- 
rită pentru întărirea statului 
român unitar și independent.

Atrăgînd atenția asupra pe
ricolului pe care-1 reprezenta 
fascismul internațional pen
tru independența și integrita
tea teritorială a României, 
Partidul Comunist Român a 
precizat cu claritate, la scurt 
timp după instaurarea regi
mului • nazist in Germania : 
„Poporul român își va mobi
liza toate slăvitele sale tra
diții de luptă pentru indepen
dență și libertate și în frunte 
cu proletariatul său va sări la 
arme pentru a respinge pe 
cotropitorii imperialiști de 
sub semnul crucii încîrligate 
hitleriste și al coroanei habs- 
burgice horthyște și a-și apă
ra existența. Forțele poporu
lui vor lovi fără milă în acei 
care s-au făcut uneltele duș
manilor națiunii**.  Documen
tele emise de Partidul Comu
nist Român, întreaga activi
tate desfășurată de partid in 
anii următori se constituie în- 
tr-0 elocventă mărturie a pa
triotismului manifestat de co
muniștii români, care s-au 
angajat în fruntea lupte! pen
tru apărarea intereselor su
preme ale patriei și națiunii 
române. Elocvent este în acest 
sens Apelul adresat Comite
tului Executiv al Partidului 
Social-Democrat la 1 noiem
brie 1935 In care se arăta : 
„Noi, comuniștii, «intern gata 
să apărăm cu arma in mină 
independența României dacă 
țara noaîtră ar fi silită să 
ducă un război național de 
apărare contra imperialismu
lui fascist**.  Semnificativa in 

ăcâst sens sînt și hptărîtile 
Plenafei a V-a lărgită a C,C. 
al P.C.R. din iulie 1936, care, 
pofnind de la aprecierea co
rectă că „România poate de
veni numai obiect de reim- 
părțlre nouă, imperialistă, a 
Europei, iar nu subiect**,  a 
stabilit măsuri concrete, pe 
diverse planuri pentru „întă
rirea capacității de apărare a 
țării și a armatei române**  și 
a precizat din nou : „comu
niștii vor considera necesară 
ap&rarea fiecărei palme de 
pămint a țării noastre...**.

Demasdnd pericolul pe ca
re-1 reprezentau fascismul și 
politica agresivă a statelor re
vizioniste, Partidul Comunist 
Român a indicat poporului 
român calea sigură pentru 
contracararea acestor primej
dii : crearea Frontului Popu

Puternic factor dinamizator 
al forțelor patriotice, democratice 

ale națiunii
lar Antifascist „în. care să-și 
dea mina tot ce e cinstit, tot 
ce e muncitor, tot ce e de cul
tură in România..,**»  In aceas
tă direcție P.C.R. a acționat 
intens, atit direct, cit și prin 
organizațiile de masă pe care 
le îndruma, pentru intensifi
carea contactelor cu celelalte 
partide muncitorești, cu alte 
partide și organizații demo
cratice, cu personalități poli
tice patriotice, cu intelectuali 
de prestigiu, pentru o largă 
activitate de masă desfășura
tă sub lozincile frontului Unic 
și patriotic al întregului popor 
român.

îh condițiile în care perico
lul reprezentat de revizionism 
devenea tot mai amenințător 
pentru România, Partidul Co
munist Român și-a asumat, 
fără reținere, sarcina Istorică 
de a acționa pentru unirea 
forțelor revoluționare, demo
cratice și patriotice, pentru 
apărarea democrației, a liber
tății și integrității teritoriale 
a patriei. O elocventă dovadă 
a receptivității cu care ma
sele largi populare, întregul 
nostru popor, aU răspuns 
acestei misiuni patriotice au 
reprezentat-o impresionantele 
demonstrații ți mitinguri or
ganizate de Comuniști in fna- 
rile orașe ale țării (București, 

Brașov, Reșița, Iași, Timișoa
ra, Craiova etc.) cu prilejul 
cărora oamenii muncii — co
muniști, social-democrați, so
cialiști, național-țărăniști, li
berali sau fără de partid — 
și-au manifestat hotărirea de 
a acționa uniți pentru apăra
rea patriei, pentru integrita
tea teritorială a României. Cu 
prilejul uneia dintre aceste 
acțiuni, desfășurată în Capi
tală la Mormintul eroului ne
cunoscut. participants au ros
tit, in mod simbolic, urmă
torul legămint : „Jurăm eu 
toții, ca unul, că vom lupta 
cu arma in mină pentru li
bertatea și independența po
porului român...1*.

în anii 1938—1939, ani în 
care crizele internaționale 
provocate de Reich-ul hitlerist 
și de Italia mussoliniană au 

atins apogeul, amenințind 
grav independența și integri
tatea teritorială a României, 
Partidul Comunist Român a 
demascat cu fermitate agre
siunea Germanei hitleriste a- 
supra Austriei și Cehoslova
ciei, conținutul acordului de la 
Miinchen, a relevat consecin
țele acestor acte agresive și s-a 
pronunțat din nou cu hotărîre 
pentru adoptarea uhor măsuri 
concrete în vederea întăririi 
capacității de apărare a pa
triei. Patriotismul fierbinte al 
partidului comunist a fost ad
mirabil ilustrat de manifestul 
adresat poporului român în 
ianuarie 1938 : „Ne cheamă la 
luptă dragostea de țară, pe 
care nu vrem s-o vedem sfi- 
șiată și cotropită, dragostea 
de acest popor pe care nu 
vrem să-1 vedem îngenun
cheat șl robit**.  Considerînd că 
„războiul poporului român 
pentru apărarea independen
ței ȘÎ granițelor țării contra 
agresiunii fasciste este un 
război drept**,  Partidul Comu
nist Român a exprimat cu 
claritate hotărirea comuniști
lor de â participa direct lă 
apărarea patriei amenințate : 
„Partidul nostru — preciza 
ziarul „Scinteia**,  organul 
central de presă ai C.C. al 
P.C.R., la sfîrșitul anului 1938 

— nu va cruța nici o sforțare, 
nici o jertfă pentru a strînge 
laolaltă muncitorimea și a 
porni in fruntea ei la unirea 
tuturor forțelor dornice să 
apere pacea și independența 
României**.

în situația gravă din primă
vara anului 1939, cînd trupele 
hitleriste care cotropiseră 
Cehoslovacia ajunseseră la 
granițele României, partidul 
comunist a declarat, de ase
menea, răspicat : „comuniștii 
vor lupta cu arma în mină, 
în primele rinduri**  și a cerut 
membrilor și simpatizanților 
săi să se prezinte la unitățile 
militare pentru a fi gata să-și 
facă datoria față de țară și 
popor. Devotamentul comu
niștilor față de patrie, "rea
lismul politicii lor au fost re
marcate și de autoritățile vre

mii, care recunoșteau în mar
tie 1938 că in „actualul pro
gram al partidului comunist", 
care se declara „pentru apă
rarea granițelor țării, contra 
revizionismului, intră toate 
problemele superioare ale 
țării". Răspunsul entuziast al 
maselor populare, mobilizate 
de comuniști, în timpul mobi
lizării parțiale din martie 
1939, a exprimat voința în
tregii națiuni române de a 
salvgarda independența și in
tegritatea teritorială a țării. 
Lansind înstlflețitoare che
mări patriotice („Hitlerismul 
amenință independența Româ
niei !“, „La lupta contra co
tropitorilor hitlerlști „Nici 
un petic de pămint agresori
lor !“ etc.), comuniștii au pro
pagat cu succes politica parti
dului în unitățile militare, 
itieea rezistenței armate îm
potriva agresorilor fasciști.

Aceeași hotărîre de nestră
mutat a poporului român de 
a-și apăra patria au eviden
țiat-o și marile manifestații 
din Capitală și din alte orașe 
ale țării, în organizarea și 
desfășurarea cărora s-a evi
dențiat personalitatea revolu
ționară, patriotismul fierbin
te ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Desfășurată pe 
baza frontului unic între co

muniști și socialiști, sub im
perativele supreme „Vrem 
România liberă și Indepen
dentă „Vrem respectarea 
granițelor !“, „Să ținem piept 
agresorului !“, marea demon
strație de la 1 Mai 1939 din 
Capitală a evidențiat cu pu
tere hotărirea clasei munci
toare, a întregului popor ro
mân de a apăra interesele 
naționale supreme, de a se 
opune cu arma în mină ac
țiunilor agresive ce vizau co
tropirea pămîntului românesc. 
Comuniștii români, întregul 
nostru popor au arătat astfel 
întregii lumi hotărirea de a-și 
apăra patria, de a nu per
mite nimănui să-i afecteze 
independența și integritatea 
teritorială.

„In fața pericolului Iminent 
pe care-1 reprezenta Germa
nia fascistă pentru libertatea 
altor popoare, inclusiv pen
tru independența și integrita
tea României, partidul nostru 
— sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — s-a ridicat cu 
fermitate, și-a făcut auzit cu 
putere glasul, condamnînd 
agresiunea fascistă, chemînd 
masele populare la luptă pen
tru a se opune invadatorului, 
pentru a apăra patria". în 
toamna anului 1939, intr-un 
moment în care in cadrul miș
cării muncitorești internațio
nale se făceau aprecieri care 
diminuau pericolul reprezen
tat de statele fasciste și de 
politica lor agresivă, partidul 
comunist a demascat cu fer
mitate agresiunea hitlerlstă 
asupra Poloniei și situindu-se 
în fruntea națiunii, pentru 
salvarea patriei, a declarat, la 
1 septembrie 1939, că mem
brii săi „vor lupta contra 
Germaniei fasciste și imperia
liste".

în perioada 1940—1944, ac
ționînd în condiții deosebit de 
dificile. Partidul Comunist 
Român a continuat să se si
tueze în primele rinduri ale 
luptei pentru salvarea ființei 
naționale a poporului român, 
asumindu-și înalta sarcină de 
a conduce lupta întregului 
nostru popor pentru înlătura
rea dictaturii militaro-fascis- 
te și a dominației Germaniei 
hitleriste, pentru ieșirea 
României din războiul hitle
rist și alăturarea ei la coali
ția antifascistă, pentru refa
cerea unității naționale, pen
tru întărirea independenței și 
suveranității țării. Eforturile 
depuse de eroicul nostru 
partid comunist au fost încu
nunate de succes în mărețul 
act de Ia 23 august 1944, care 
a deschis o eră nouă In isto
ria glorioasă a patriei și a dus 
la cucerirea adevăratei inde
pendențe naționale.

ALEXANDRU D. DUȚU
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tf Apelul adoptat în unanimi
tate exprimă voința fermă a 
întregului nostru popor de a 
face totul pentru a-și aduce, 
în continuare, contribuția ac
tivă la triumful nobilelor idea
luri ale păcii si libertății, pen
tru a asigura condițiile nece
sare fiecărui popor de a-și 
concentra mijloacele materia
le și umane, de a pune minu
natele cuceriri ale științei și 
tehnicii, ale cunoașterii uma
ne în slujba progresului eco
nomic și social, a bunăstării 
$i fericirii oamenilor.

Se vorbește mult în lumea 
de azi de drepturile omului. 
Trebuie să facem totul să fie 
respectat dreptul oamenilor 
și popoarelor de a-și hotărî 
calea dezvoltării așa cum o 
doresc, de a se pune capăt 
intervenției sau amestecului 
în treburile interne, de a se 
asigura o colaborare pe prin
cipiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne. Numai o aseme
nea cale înseamnă respectarea 
drepturilor oamenilor și po
poarelor, înseamnă crearea 
condițiilor pentru pace și li
bertate ! în așa fel conside
răm că trebuie să marcăm 
acest An Internațional al 
Păcii ! (Aplauze puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
Pace !*',  „Ceaușescu — Româ
nia, pacea și prietenia !“)

în acest an, poporul nostru 
a trecut la realizarea celui 
de-al 8-lea plan cincinal, care 
are drept obiectiv dezvoltarea 
forțelor de producție pe baza 
celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, trecerea 
patriei noastre la un stadiu 
superior de dezvoltare, ridi
carea generală a gradului de 
civilizație și de bunăstare ai 
poporului. Și alte popoare au 
adoptat planuri cincinale sau 
programe de dezvoltare eco- 
nomico-socială. Nu există stat 
care să nu-și propună ca, în 
a doua parte a deceniului al 
9-^lea, să obțină o depășire a 
greutăților crizei economice 
și a urmărjlor acesteia și să 
asigure dezvoltarea generală 
mai puternică a fiecărei țări.

Viața, experiența demon
strează însă cu putere că rea
lizarea tuturor programelor 
de dezvoltare, inclusiv a pla
nului nostru, a planurilor și 
programelor tuturor statelor 
— fie socialiste, fie nesocia- 
liste, fie capitaliste dezvolta
te, fie țări în curs de dezvol
tare — nu se poate înfăptui 
decît în condiții de pace, pu- 
nînd capăt uriașelor chel tu-, 
ieli militare și îndreptînd for
țele materiale și umane, cuce
ririle științei, spre dezvol
tarea economico-socială. Iată 
de ce, problemele păcii și 
dezarmării sînt indisolubil le
gate de asigurarea progresu
lui, a dezvoltării, a bunăstă
rii fiecărei națiuni ! (Aplauze 
puternice, se scandează: 
„Vom munci și vom lupta — 
pacea o vom apăra

Dragi tovarăși și prieteni,

România a salutat și spri
jină pe deplin programul pro
pus de Uniunea Sovietică

privind dezarmarea nuclea
ră, lichidarea deplină, pînă la 
sfîrșitul acestui secol, a tu
turor arsenalelor de arme nu
cleare.

Considerăm că este necesar 
ca toate popoarele să-și in
tensifice activitatea pentru 
realizarea acestui obiectiv de 
importanță hotărâtoare pen
tru însăși existența vieții pe 
planeta noastră !

Dorim — și așteptăm — ca 
Statele Unite ale Americii să 
se alăture acestui program, 
să acționeze pentru realizarea 
unui acord corespunzător cu 
Uniunea Sovietică și să se 
ajungă, în etapa următoare, 
la participarea tuturor state
lor nucleare la programul de 
lichidare, pînă în anul 2000, 
a tuturor armelor nucleare de 
pe planeța noastră.

Considerăm că realizarea 
unui asemenea acord, a unei 
asemenea înțelegeri în acest 
an va demonstra, într-adevăr, 
voința celor două mari puteri 
nucleare de a acționa și de a 
marca, în mod corespunzător, 
Anul Internațional al Păcii — 
— aceasta răspunzînd dorin
ței popoarelor proprii, cerin
țelor întregii omeniri ! (Se 
scandează îndelung: 
„Ceaușescu — Pace !**,  „De
zarmare — Pace !“).

Totodată, considerăm nece
sară trecerea la elaborarea 
unui program complex de 
dezarmare generală, în centrul 
căruia să se afle dezar
marea nucleară, dar care 
să aibă în vedere toate arme

le, așa-zise clasice, cu atît 
mai mult cu cit unele din
tre acestea, din punct de 
vedere al forței de dis
trugere, se apropie foarte 
mult de armele nucleare. Nu
mai un program complex de 
dezarmare generală va des
chide calea pentru realizarea 
dezarmării nucleare, pentru a 
asigura reducerea pericolului 
de război, pentru întărirea în
crederii, pentru a da posibili
tatea fiecărei națiuni să-și 
concentreze forțele spre dez
voltarea independentă, fără 
teama vreunei agresiuni. (A- 
plauze puternice, prelungite)

Anul Internațional al Păcii 
trebuie să nu rămînă un an 
de declarații și proclamații. 
Asemenea declarații, oricît ar 
fi de frumoase, nu vor putea 
schimba cursul periculos al e- 
venimentelor. Noi considerăm 
că Anul Internațional al Păcii 
trebuie să determine acțiuni 
și înțelegeri concrete, reale în 
direcția opririi cursei înarmă
rii, a dezarmării și asigurării 
păcii ! Numai așa se va răs
punde însemnătății acestui 
An, voinței popoarelor! Nu
mai așa vom face ca, în
tr-adevăr, acest An să mar
cheze un început spre dezar
mare, spre încetarea confrun
tărilor și trecerea pe calea 
colaborării pașnice, spre dez
armare, spre o lume a păcii, 
fără nici un fel de arme! 
(Aplauze și urale puter
nice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — România, pa
cea și prietenia !**)

înțelegem bine — și nu ne 
facem nici o iluzie — că acest 
An nu poate să determine so
luționarea tuturor probleme
lor grave care s-au acumulat 
de-a lungul multor, multor de
cenii ; dar am dori ca acest 
An să marcheze trecerea la o 
politică nouă — de la con
fruntare, la o politică de solu
ționare a problemelor pe ca
lea tratativelor, la o politică 
de dezarmare !

înțelegem bine că proble
mele dezarmării cer o perioa
dă îndelungată ; dar este ne
cesar să se înceapă cu anu- 
miți pași, chiar oricît de mici. 
Orice pas în direcția dezar
mării, orice acord în această 
direcție va fi un început bun 
și îl vom susține cu toate 
forțele. Am dori, în acest sens, 
să se ajungă la un acord co
respunzător privind încetarea 
amplasării de noi rachete cu 
rază medie de acțiune nu
cleară în Europa și stabilirea 
unui timp limită pentru elimi
narea celor existente. O ase
menea înțelegere este posibilă 
— și ne adresăm popoarelor 
europene de a face totul ca, 
în acest an, să se realizeze o 
astfel de înțelegere ! (Aplau
ze puternice ; se scandează în
delung: „Ceaușescu — Pace!**,  
„Dezarmare — Pace !“)

Ne pronunțăm pentru în
cheierea cu rezultate cît mai 
bune a Conferinței de la 
Stockholm pentru încredere, 
dezarmare, cooperare și secu
ritate în Europa. Considerăm 
că propunerile formulate acolo 

permit realizarea unei ase
menea înțelegeri și încheierea 
cu succes a conferinței. A- 
ceasta ar reprezenta, de ase
menea, un moment important 
și o expresie a voinței po
poarelor europene de a acțio
na pentru colaborare și pace.

Ne pronunțăm pentru rea
lizarea — și considerăm că 
este posibil să se facă acest 
lucru în acest an — a unor 
înțelegeri la negocierile de la 
Viena privind reducerea efec
tivelor militare și a unor a- 
numite armamente în Europa 
centrală. De asemenea, ne 
pronunțăm pentru realizarea 
unor acorduri la Conferința de 
dezarmare de la Geneva, avînd 
în vedere numeroasele pro
bleme aflate în dezbaterea a- 
cestei conferințe și necesita
tea de a se acționa și de a se 
ajunge la unele înțelegeri.

O mare însemnătate ar avea 
dacă s-ar ajunge la un acord 
privind armele chimice.

în același timp, sîntem ho- 
tărîți să intensificăm activita
tea pentru dezvoltarea colabo
rării și prieteniei în Balcani 
și realizarea, în această re
giune, a unei zone fără arme 
nucleare și fără arme chimice, 
fără baze militare străine. 
Susținem ferm realizarea unor 
asemenea zone și în nordul și 
centrul Europei, cît și pe 
alte continente ale lumii.

O însemnătate deosebită 
au oprirea cheltuielilor mili
tare — care au ajuns la a- 
proape un trilion de dolari —, 
trecerea la reducerea acestor 

cheltuieli astfel încît, pînă în 
1990, să se ajungă la o redu
cere de 25—30 la sută, cu 
perspectiva ca, pînă în anul 
2000, să se reducă cu cel pu
țin 50 la sută cheltuielile mi
litare. Acestea ar fi, de ase
menea, acțiuni reale, concre
te, care răspund cerințelor po
poarelor și care ar duce la 
încredere, ar crea condiții 
pentru înfăptuirea programe
lor de dezarmare nucleară, de 
dezarmare generală.

Ne pronunțăm ferm pentru 
încetarea manevrelor de mare 
anvergură, a demonstrațiilor 
de forță la granițele altor 
țări. în acest sens, considerăm 
că este necesar să înceteze 
manevrele de orice fel ale 
statelor străine în apele in
ternaționale și, totodată, să se 
treacă la retragerea flotelor 
marilor puteri din apele in
ternaționale. Toate acestea ar 
răspunde pe deplin interese
lor dezarmării, sînt în deplină 
concordanță cu idealurile 
Anului Internațional al Păcii !

Desigur, sînt multe și multe 
alte probleme și acțiuni în 
această direcție. Este necesar 
să se facă totul pentru a se 
marca acest An — repet — 
prin acțiuni și fapte concre
te, prin înțelegeri corespun
zătoare.

Ne adresăm tuturor statelor, 
tuturor guvernelor și șefilor 
de stat, tuturor națiunilor eu
ropene și întregii lumi să ne 
unim forțele, să acționăm cu 
înalt spirit de răspundere 

față de popoarele noastre, 
față de popoarele întregii 
lumi, față de soarta planetei, 
a vieții pe planeta noastră, 
să facem totul pentru a asi
gura triumful rațiunii, trium
ful păcii în întreaga lume ! 
(Aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu, România 
— pacea și prietenia !“, 
„Ceaușescu — Pace !**)

Pe baza programului adop
tat de plenara Frontului De
mocrației și Unității Socialis
te, să desfășurăm o largă ac
tivitate în acest An, pentru a 
manifesta cu toată hotărîrea 
voința și fermitatea poporului 
român în lupta pentru dezar
mare și pace !

în spiritul Apelului pe care 
l-am adoptat în unanimitate, 
să întărim conlucrarea și co
laborarea cu toate organiza
țiile democratice, progresiste 
de pretutindeni ! Să acționăm 
pentru întărirea colaborării 
cu toate popoarele lumii în 
realizarea programelor și o- 
biectivelor Anului Internațio
nal al Păcii !

Să avem ferma convingere 
că popoarele dispun de forța 
necesară, că, acționind unite 
și cu toată fermitatea, pot 
schimba cursul evenimente
lor, pot opri cursa înarmări
lor, calea spre catastrofă nu
cleară, spre un război mon
dial — și pot asigura pacea !

Cu această convingere și 
încredere, să facem în așa fel 
încît Anul Internațional al 
Păcii să marcheze un început 

nou spre colaborare, spre 
pace în întreaga lume ! (A- 
plauze puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
Pace !**,  „Dezarmare — 
Pace !“)

în același timp, pornind de 
la strânsa interdependență 
între politica internă și in
ternațională, să acționăm cu 
toată hotărîrea feentru înfăp
tuirea în cele Aai bune con- 
dițiuni a planului de dezvol
tare economico-socială pe 
acest an, primul an al celui 
de-al 8-lea cijicinal ! Să ac
ționăm cu toată fermitatea 
în direcția perfecționării con
ducerii, a întregii activități 
economico-sociale, a afirmă
rii cu mai multă putere a au- 
toconducerii. autogestiunii, a 
noului mecanism economico- 
financiar. Să dezvoltăm larg 
democrația muncitorească- 
revoluționară, să asigurăm 
participarea activă a tuturor 
oamenilor muncii, a întregu
lui popor la adoptarea tutu
ror hotărârilor privind dez
voltarea patriei noastre, poli
tica internă și externă, por
nind de la faptul că 
numai împreună cu în
tregul popor vom asigura 
înfăptuirea programelor noas
tre de dezvoltare, a Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și vom crea 
condițiile înaintării spre visul 
de aur — spre societatea co
munistă ! (Aplauze și urale 
puternice : se scandează înde
lung : „Vom munci și vom 
lupta — pacea o vom apăra !**)  

îmi exprim convingerea că 
toate organizațiile compo
nente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, în
tregul nostru popor vor ac
ționa într-o deplină unitate, 
sub conducerea gloriosului 
nostru Partid Comunist Ro
mân, care, în anii săi de exis
tență, a demonstrat că nu are 
nimic mai presus decît inte
resele poporului, apărarea in
dependenței și suveranității 
patriei, asigurarea bunăstă
rii și fericirii întregii națiuni ! 
(Aplauze șl urale puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung : „Ceaușescu — ero
ism, România — comunism !")

Cu această convingere, urez 
tuturor organizațiilor compo
nente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, în
tregului nostru popor succese 
tot mai mari în întreaga acti
vitate, multă sănătate și feri
cire ! Vă urez și dumneavoas
tră multă sănătate 1 (Aplau
ze și urale puternice, prelun
gite ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul î“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria !**.  „Vom 
munci și vom lupta, pacea o 
vom apăra !** într-o atmosfe
ră de puternică unitate în 
jurul partidului, toți cei pre
zent! in sală se ridică în pi
cioare și aclamă îndelung, 
minute în șir. pentru Partidul 
Comunist Român — forța po
litică conducătoare a întregii 
națiuni —, pentru secretarul 
general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

(Urmare din pag. I)

triarhul Bisericii Ortodoxe Ro
mâne. Viorica Neculau, vice
președintă a Consiliului Națio
nal al Femeilor, Szilagyi Dezi- 
deriu. membru al Biroului Con
siliului oamenilor muncii de na
ționalitate maghiară. Dan An
gliei, Erou al Muncii Socialiste, 
președinte al Cooperativei agri
cole de producție, comuna Grin- 
du. județul Ialomița. Eduard 
Eisenburger, președinte al 
Consiliului oamenilor muncii de 
naționalitate germană. Ana 
Brustur, președinte al Consiliu
lui județean Cluj al F.D.U.S., 
Ion Tutoveanu, vicepreședinte 
al Comitetului foștilor luptători, 
și veteranilor de război împotri
va fascismului. Elena Ciocan, 
secretar al C.C. al U.T.C., care 
a spus :

Mult stimate tovarășe
Nicolae Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Tînăra generație a României 

socialiste, crescută și educată 
lntr-o epocă de strălucite mu
tații revoluționare, ce poartă 
amprenta muncii neobosite a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
își manifestă, asemenea între
gului popor, adeziunea sa una
nimă și activă la politica ex
ternă a partidului și statului 
nostru, la inițiativele de larg 
răsunet internațional și activi
tatea prodigioasă desfășurată 
de cel mai iubit fi,u al țării 
noastre și îndreptată spre so
luționarea, în interesul popoa
relor. a marilor probleme ale 
epocii contemporane.

O fericită succesiune face ca 
Anul Internațional al Păcii să 
urmeze Anului Internațional al 
Tineretului, care, după cum 
este cunoscut. sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace* 1, 
a activizat resursele tinerei ge
nerații în direcția acțiunii pen
tru înfăptuirea idealurilor sale 
majore de pace, dezarmare, li
bertate și independență.

Răspunzînd înflăcăratelor în
demnuri adresate de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu, tineretul ro
mân, organizația sa revoluțio
nară vor continua să militeze, 
cu toate forțele, pentru întări
rea unității de acțiune a tine
rei generații progresiste și de
mocratice de pretutindeni in 
vederea sporirii aportului aces
teia la lupta popoarelor pentru 
eliminarea pericolului unui răz
boi nuclear, pentru apărarea 
dreptului fundamental la exis
tență pașnică.

In contextul marcării Anului 
Internațional al Păcii, pe baza 
experienței dobîndite în pregă
tirea și desfășurarea Anului In
ternațional al Tineretului, vom 
continua să organizăm, în spi
ritul Programului adoptat de 
Biroul Permanent al Comitetu

lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ample acțiuni, sub ge
nericul „Tineretul României 
dorește pacea".

A mai luat apoi cuvîntul to
varășul Constantin Nită. secre
tar al Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor.

Urmăriți cu atenție, vorbitorii 
au dat glas dorinței de pace, 
înțelegere și colaborare a între
gului popor român, voinței sale 
neclintite de a acționa cu fer
mitate pentru înlăturarea peri
colelor de război, pentru înfăp
tuirea dezarmării. în _ primul 
rind a dezarmării nucleare, pen
tru instaurarea unui climat de 
destindere și securitate, pentru 
o politică de largă conlucrare 
internațională, avi nd la bază 

principiile deplinei egalități în 
drepturi. respectului indepen
dentei și suveranității naționa
le. neamestecului în treburile 
interne ale altor state.

Plenara a dat expresie senti
mentelor de profundă dragoste 
și recunoștință pe care întrea
ga noastră națiune le poartă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
patriot si revoluționar înflăcă
rat. a cărui neobosită activitate 
a fost si este consacrată înfăp
tuirii idealurilor de pace, inde
pendență și progres ale poporu
lui român, edificării unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Avînd Ioc în această perioadă 
In care se manifestă o puterni
că încordare în viata interna

țională, cînd cursa înarmărilor 
a ajuns la niveluri fără prece
dent, iar războiul nuclear ame
nință mai mult ca oricînd însăși 
viața pe Pămint, întreaga civi
lizație umană, plenara a pus 
în lumină necesitatea luptei 
unite a popoarelor. întăririi con
lucrării tuturor forțelor progre
siste. democratice, antiimperia- 
liste în vederea opririi cursului 
periculos al evenimentelor spre 
confruntare militară, reluării 
politicii de destindere, de pac-o 
și securitate. S-a apreciat în 
mod unanim însemnătatea deo
sebită a proclamării de către 
Adunarea Generală a O.N.U., 
pe baza unei rezoluții la care 
România a fost coautoare, a a- 
nului 1986 ca An Internațional 

al Păcii, act politic prin care 
statele lumii sint invitate să 
inițieze acțiuni de mobilizare a 
factorilor politici, a opiniei pu
blice în favoarea promovării 
păcii și dezarmării, respectării 
dreptului fundamental al națiu
nilor, al oamenilor, la viață, la 
existentă liberă și demnă.

După încheierea dezbateri
lor, participanții la plenară au 
aprobat în unanimitate Progra
mul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste privind ac
țiunile ce se vor organiza în 
România pentru apărarea păcii 
și securității popoarelor, pentru 
dezarmare, în primul rînd pen
tru dezarmarea nucleară, pen
tru marcarea Anului Interna
țional al Păcii.

Elaborat în spiritul hotărîri- 
Ior Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, al 
orientărilor și indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
privire la intensificarea luptei 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor și asigurarea unei păci 
trainice în lume, programul 
evidențiază că organizațiile de 
masă și obștești, celelalte orga
nizații și instituții componente 
ale Frontului Democrației și 
Unității Socialiste vor acționa 
cu toată hotărîrea, în cadrul 
Anului Internațional al Păcii, 
pentru mobilizarea opiniei pu
blice în vederea curmării pe
ricolului unei catastrofe nu
cleare. Pe baza programului 
aprobat de plenară. Frontul 

Democrației și Unității Socia
liste. organizațiile sale compo
nente, întregul popor român 
vor milita, in strînsă conlucra
re cu toate forțele realiste, iu
bitoare de pace, cu popoarele 
de pretutindeni. pentru a se 
pune capăt politicii de înarma
re și pentru trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare, pentru 
încetarea tuturor experiențe
lor cu arma nucleară, elimina
rea rachetelor cu rază medie 
de acțiune din Europa și de pe 
alte continente. pentru redu
cerea și lichidarea tuturor ar
mamentelor nucleare și a celor
lalte arme de distrugere in 
masă, pentru oprirea oricăror 
acțiuni de militarizare a Cos
mosului, încetarea manevrelor 
militare de orice fel.

Plenara a adoptat, de aseme
nea, Declarația-Apel a Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste din Republica Socialistă 
România adresată partidelor și 
organizațiilor democratice, gu
vernelor, tuturor popoarelor 
din țările europene, din Statele 
Unite ale Americii și Canada, 
de pe alte continente.

în încheierea lucrărilor, a 
luat cuvîntul to varășul 
NICOLAE CEAUSESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, pre
ședintele Frontului Democra
ției și Unității Socialiste.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost' urmărită cu deosebită aten
ție, cu interes și deplină apro
bare, fiind subliniată în repe
tate rînduri cu vii și puternice 
aplauze. Au răsunat puternice 
urale și ovații, s-a scandat cu 
însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R.„Ceaușescu și po
porul!**.  „Ceaușescu — Pace!", 
„Dezarmare — Pace'".

într-o atmosferă vibrantă, 
de înalt patriotism, cei prezenți 
au aclamat din nou pentru par
tid și secretarul său general, 
pentru progresul și prosperita
tea patriei noastre socialiste, 
pentru pace și colaborare între 
națiunile lumii.
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FORMAȚIILE TINERETULUI 
centrul de greutate al implicării 
organizațiilor U.T.C. în realizarea 

de producții suplimentare
La COMBINATUL META

LURGIC TULCEA am fost 
intr-o zi în care tocmai se 
discuta aprins despre o ini*  
țiativă. ,.Este vorba de cupto
rul tineretului, ne-a lămurit 
Gicu Nazarovici, secretar ad
junct al comitetului U.T.C. 
Fină acum, această inițiativă 
cu rezultate foarte bune s-a 
desfășurat la cuptorul nr. 5 
din secția feroaliaje I. For
mațiile care lucrează la acest 
obiectiv, fiind mereu mobili
zate la această acțiune. s-aU 
consolidat, au devenit frun
tașe șt avem toate motivele să 
credem că se vor menține așa 
incâ multă vreme. De aceea 
socotim că a venit timpul să 
Pe îndreptăm atenția și spre 
alte obiective și am hotărit să 
extindem inițiativa la două 
cuptoare care produc ferb- 
mangan afinat. Cu ațît mai 
mult cu cit acolo lucrează nu
mai tineri, intre care și se
cretari ai trei organizații 
U.T.C. : Tudor Dobre. Ion 
Sebe și Traian Radu. Obiec
tivul principal al inițiativei 
rămine același : îndeplinirea 
Si depășirea sarcinilor de 
pl*n “.

în 1988. organizația U.T.C. 
din Combinatul Metalurgic 
Tulcea s-ă angajat să-și adu
că o contribuție deosebită la 
depășirea sarcinilor de plan : 
cu 1 000 tone feroaliaje, cu 300 
tone feromangan afinat. 100 
tone siliciu metalic și 125 tone 
produse refractare bazice. 
Desigur, pe acest drum al mo
bilizării depline a forțelor ti
nerești se înscriu reorgani
zarea acțiunii amintite mai

Copii frumoși și sănătoși pentru 

vigoarea și tinerețea patriei

0 îndatorire de înaltă răspundere 
fată de societate, fată de viitorul

J 7

națiunii noastre socialiste

Foto: V. RANGA

FAMILIA TÎNĂRĂ —

TRĂINICIE Șl ÎMPLINIRE
în aceste zile de primăvară, 

asemănind schimbarea anotim
purilor pe plaiurile cu rezo
nanță de cronică aJe Tării de 
Sus cu trecerea timpurie a 
viratelor omului, am fost mar
tor la o interesantă dezbatere 
organizată la Complexul B.T.T. 
Cîmpulung Moldovenesc sub 
genericul „Familia tinără, 
responsabilitate și- împlinire". 
Firesc, dialogul a constituit 
un schimb fructuos de opinii 
in spiritul educației tinerelor 
familii ce muncesc aici. Fa
milii cu mai mulți urmași, așa 
cum se obișnuiește pe aceste 
locuri, unde copiii, ca de altfel 
pretutindeni in spațiul roma
nesc, constituie cel mai de 
preț bun al fiecărui gospo
dar...

Elena Grămadă, in ochii că
reia am putut lesne vedea e- 
moția și bucuria de a vorbi 
despre cei trei copii ai săi — 
bănuț, Laura și Iiie — îmi 
mărturisea : ..Bucuria de a fi 
mamă, bucuria și împlinirea 
pe care le ai ori de cite ori 
fiecare din copiii tăi iți ros
tește numele, nu poate fi ex
primată in cuvinte. Numai așa 
trăinicia unei familii se con
solidează zi de zi. casa de 
piatră din urările tradiționale 
ale începutului de drum al 
vieții în doi devine o realitate 
a fiecărei zile și iși statorni
cește valori de suflet pentru 
viitor."

St pentru Maria Hofmann, 
fiecare zi începe și se incheie 
cu Marius. Paula și Monica, 
in vorbă și în gînd. ..Fără co
pii. casa*  ar fi pustie. Fără 
casa noastră cu copii, fără 
casa vecinilor cu copil și așa 
mai departe nu ar exista Via
ță adevărată pe strada noastră 
și-n casa noastră cea mare, 
patria. Avem în fiecare copil 
sentimentul că vom participa 
nemijlocit la timpul viitor al 
împlinirilor socialiste, că tra
diția lucrului bine făcut astăzi 
de părinți, miine va căpăta, 
prin semnătura faptei fiilor și 
fiicelor, o nouă împlinire."

într-adevăr, aceste mărturii 
venite din suflet ilustrează 
cit se poate de adecvat acea 
tinerețe fără bătrînețe ce si 

eus și măsurile pentru întări
rea disciplinei in cadrul uzi
nei de produse magneziene. 
„$i in această uzină, ne spu
nea Gicu Nazarovici, trebuie 
să înființăm o linie a tinere
tului. Am discutat cu noua 
conducere a uzinei si am a- 
juns la concluzia că astfel vom 
oferi un cadru de organizare 
mai eficient și vom spori 
preocupările tinerilor pentru 
permanenta perfecționare pro
fesională. pentru moderniza
rea proceselor de producție".

Asemenea acțiuni și multe 
altele țintind eliminarea aba
terilor do la disciplină și rea
lizarea zilnică a sarcinilor de 
plan sînt cu atit mai necesare 
cu cit uzina respectivă, in ca
drul combinatului, este cea 
care trage in urmă. ,.$i noi. 
cei 44 tineri care lucrăm la 
C.T.C.. ne spunea Angela Ver- 
gu, secretara organizației 
respective, ne-am sporit efor
turile in sensul participării di
recte la eliminarea impurită
ților constatate în fluxul ob
ținerii feroaliajelor și pentru 
a realiza un produs nou. fe- 
rosiliciu, pentru tabla sili*  
coasă folosită la transforma
toare".

Tot dintr-o inițiativă a ti
nerilor s-a început în combi
nat elaborarea silieiului teh
nic din care, la sfîrșitu.l anului 
trecut, s-au oferit cantități 
importante și la export. Acum 
organizația U.T.C. din sec
țiile feroaliaje I si II s-au 
angajat să elaboreze pentru 
prima oară la Tulcea fero- 
crom afinat Iar mal multi ti
neri specialiști să stabilească

pe aceste plaiuri moldave pare 
a fi trecut din basm in reali
tate, * exprimînd ștafeta nevă
zută a generațiilor, educate in 
spiritul muncii și al dăruirii 
profesionale. Ori de cite ori 
intr-o familie se rostește 
„Bine ai venit pe lume, copi
le !“ înalta răspundere pentru 
viitorul națiunii capătă cara
tele luminoase ale viitorului 
și astfel o nouă familie devine 
din nou tinără pentru tinere
țea țării.

Virginia Tudoranu are doi 
băieți. Lucia Tănase are două 
fete. Amindouâ mamele con
sideră că o casă cu copii este 
un izvor nesecat de bucurii șl 
că numai alături de copii 
viața este trăită in plenitudi
nea ei. „Există unii, îmi spu
nea cu regret Lucia Tănase. 
care nu vor copii, cu credința 
că fără aceștia și-ar putea trăi 
mai fără probleme viața. Ni
mic mai fals și mai absurd I 
O astfel de existență e golită 
de sens, de substanța ei, adică 
tocmai de... viată ! îmi amin
tesc că nici mie, ca de altfel 
tuturor mamelor, la început, 
nu mi-a fost ușor. Dar ce 
amintiri mai de neșters există 
în sufletul unei mame decît 
orele de veghe de la capul 
copilului căruia i-a dat viață 
și pe care l-a sărutat in 
somn ? Secretara comite
tului orășenesc al U.T.C., 
Valentina Cersac, ne in
formează că. la multe din 
acțiunile inițiate in rîndul ti
nerelor familii în acest Început 
de an. au fost prezente și Ma
ria Tăutu. mamă a 8 copii, 
Maria Focșa și Elisabeta Bot
nar, mame a cite 4 copii, și 
Ioana Ropcfuc, cea care a dat 
naștere mai intîi lui Adrian 
și Adrianei, apoi lui Silviu, 
Silviei și lui Ionuț : „Da, a da 
viață e mai presus de orice, 
ne spune Ioana Ropciuc, în
conjurată de toți cei 5 copii ai 
ei. Priviți-i, o casă fericită in 
visele mele așa arăta I A stat 
și stă in voința fiecărei mame 
ca un cămin cu mai mulți co
pii să fie leagănul viselor, 
bucuriilor și împlinirilor sale".

CATALIN BORDEI ANU 

tehnologia de obținere a fero- 
silicocromului. Exemplul lor 
este urmat și de tinerii de la 
uzina de pfoduse magneziene 
care lucrează acum la asimi
larea in fabricație a noi ti
puri de cărămidă refractară.

Prin inițiativă, prin spirit 
tineresc, se acționează intens 
$i în alte unități pentru mai 
deplina valorificare a posibi
lităților multiple de îndepli
nire și depășire a sarcinilor de 
plan. Eficiența unor aseme
nea inițiative Ia ÎNTREPRIN
DEREA ANTREPRIZA DE 
CONSTRUCȚII MONTAJE 
TULCEA intrece mereu aștep
tările : realizarea unor lucrări 
pentru termoficarea căminului 
pentru tineret, de exemplu — 
întârziată de trei ani, — acum a 
fost efectuată de tineri doar în 
două săptămini. Acolo unde 
este nevoie de mai mult spirit 
de dăruire in învingerea greu
tăților, se apelează cu îndrep
tățire la tineri : pentru reali
zarea blocurilor de locuințe 
din unele localități din Delta 
Dunării, de 1a Sfintu Gheor- 
ghe. Sulina 6au Chilia Veche, 
s-au constituit și au fost de
tașate acolo, pe o perioadă 
lungă de timp, echipe de ti
neri. Se poate spune pe drent 
cuvint că inițiativa este tot
deauna rodnică. „La noi. pe 
șăntier. ne spunea Ion Badea, 
secretatul comitetului U.T.C. 
de la I.A.C.M. Tulcea, este 
încă o mare fluctuație. Din 
unele promoții de absolvenți 
de școală profesională nu au 
rămas în anii trecuți decît 
doi-trei din cîți au fost repar
tizați. Cercetând cauzele, am

0 problema specifică — relațiile cu publicul
întreaga desfășurare a adu

nării generale a organieației 
U.T.C, Textile-încălțăminte 
de la întreprinderea de 
Mărfuri Industriale din Că
lărași, a stat sub semnul unei 
analize mobilizatoare si exi
gente. exigentă care, dat fiind 
specificul domeniului în care 
activează tinerii — relațiile 
permanente cu publicul — se 
dovedește a fi. în mod real și 
recunoscut de beneficiarii că- 
lărăseni. o constantă a muncii 
lor de fiecare zi.

Sintetizind principalele pro
bleme care au stat in atenția 
Organizației în perioada anali
zată. darea de seamă a subli
niat faptul că tinerii au depus 
eforturi ritmice și fructuoase 
dovedind sistematic pricepere 
și inițiativă, responsabilitate și 
eficiență, astfel incit in fiecare 
an cifrele de plan au fost în
deplinite și depășite. Deși au 
existat si unele greutăți în 
aprovizionarea cu fond de 
marfă, trebuie menționat că 
numai în anul 1985 în sectorul 
Textile-încălțăminte planul la 
desfacere a fost îndeplinit și 
depășit cu circa 8 mllione lei, 
premisă a unei angajări su
perioare, a asumării, pentru 
acest an. a unor indicatori și 
mai ridicați. „Sfera servicii
lor, In care ne desfășurăm 
activitatea — se spunea in 
materialul prezentat — are un 
specific deosebit care impune 
înainte de toate o intensă 
muncă de educație pentru 
desfășurarea optimă a unui 
comerț civilizat. Tocmai de 
aceea biroul nostru s-a orien
tat sistematic in această peri
oadă spre acțiuni menite să 
contribuie la creșterea gradu
lui de conștientizare a tineri
lor în raport cu munca lor. 
spre crearea unui climat de 
emulație, de angajare, cu efi
cientă imediată asupra întregii 
activități comerciale pe care o 
desfășurăm". în liniă acestor 
rezultate trebuie amintită și 
participarea masivă la concur
sul profesional „Cea mai bună 
servire" unde Florica Oprea și

Breviar juridic pentru tineret
Articolul 23 din legea funda

mentală a tării. Constituția, 
prevede că statul ocrotește că
sătoria și familia și apără in
teresele mamei și copilului. 
Două acte normative, core con
cretizează acest principiu și 
care conțin dispoziții amănun
țite referitoare la ocrotirea 
minorului, sînt Codul familiei 
și Legea nr. 3 din 1970 pri
vind regimul ocrotirii unor 
categorii de minori. Analizăm 
succint, in continuare, preve
derile legale privind un aspect 
esențial al ocrotirii minorului, 
respectiv drepturile și îndato
ririle părinților față de copiii 
lor minori.

în articolul 97 din Codul fa
miliei se arată că ambii pă
rinți au aceleași drepturi și 
indicatori față de copiii lor mi
nori. fără a se face nici o deo
sebire in funcție de faptul 
dacă aceștia sint din căsătorie, 
din afara căstăoriei sau au fost 
tnfiați. în consecință, măsuri
le privitoare atit Ia persoana, 
cit și la bunurile copiilor se 
iau de comun acord de către 
părinți. In situația In care in
tre părinți apar neînțelegeri in 
ceea ce privește exercitarea 
drepturilor sau îndeplinirea 
îndatoririlor părintești, hotărî- 
rea cu privire la acestea se va 
lua de autoritatea tutelară, 
după ascultarea celor în cauză. 
Potrivit legii, drepturile pă
rintești sînt exercitate exclu
siv în interesul copiilor.

Părinții sint obligați șă 
crească copilul. îngrijind de 
sănătatea și dezvoltarea lui

ajurts la concluzia că trebuie 
să acționăm altfel pentru in
tegrarea lor : in toamnă, din 
cei 31 absolvenți am format o 
brigadă care este condusă de 
un maistru tinăr, de Ștefan 
Ciurușnuc, și căruia ii a- 
cordăm un mai mare ajutor 
In aprovizionarea punctelor de 
lucru. în crearea unor bune 
condiții de muncă. Am fost cu 
ei și i-am înscris și la liceul 
seral. In curînd va deveni o 
brigadă foarte bună".

în aceste zile de început da 
primăvară, cind am fost la Tuâ- 
cea, o altă brigadă de tineri, 
constituită de această dată 
din uteciști din mai multe în
treprinderi ale municipiului 
își sporise mult eforturile ia 
înălțarea unui bloc de lo
cuințe, cu 76 apartamente. 
Si în acest caz este vor
ba de o inițiativă deose
bit de valoroasă, o iniția
tivă care se realizează în ca
drul șantierului județean de 
muncă patriotică al tineretului 
și care are menirea să spo
rească aportul tinerilor la în
deplinirea sarcinilor în dome
niul construcțiilor de locuințe. 
O inițiativă, trebuie să subli
niem. în al șaptelea an de Ia 
lansare, și care nină acum a 
dus la construirea a șapte 
blocuri do locuințe. încet, în
cet. se poate ajunge la con
struirea unui cartier de lo
cuințe realizat de tineri ! A- 
semcnea inițiative, deosebit 
de eficiente, sînt și pledoarii 
foarte convingătoare pentru... 
spiritul de inițiativă.

ION CHIRIC

IMPORTANT!
A apărut numărul 13 al SVPT.IMFNTtTLUt LITERAR-ARTISTIC 

al Scîntell tineretului.
Din sumar : • O amplă dezbatere Intitulată Teatrul da inspi

rație istorică — un teatru in actualitate, realizată de Miruna 
Ionescti (pag. I> • La rubrica Confesiuni esențiale. Pompei Hft- 
rășteanu declară : „A trebuit să muncesc cu o tenacitate, cu o 
forță și dragoste pentru meseria asta cum puțini cred că au 
făcut-o" (pag. III) • La Cronica cinematografică, sub titlul 
„Pentru un pumn de semințe", Eugenia Vodă scrie despre filmul 
..Colierul cu t.urcoaze" (pag. vrn> • „Pițurcă, spaima Beneluxu- 
lui", își intitulează Horla Alexandreseu articolul de ia rubrica 
Tabela do marcaj (pag. XI). • Serialul nostru : „Bomba atomică 
in literatura s.f.“, de Ion Hobana (pag. X). • Rubricile noas
tre : Lecturi complementare, de C. SoresCU : L'n tinăr autor, o 
carte, de Traian T. Coșovei ; Ei sint contemporanii mei, de 
Mircea Dinescu ; Cronica plastică, de Simona Vărzaru : Atelier, 
de Carolina Ilica ; Fără machiaj, de Adrian Plntea : Dimineața 
artelor, de Cleopatra Lorințiu : Artiști români în evocări con
temporane, de loan Lazăr ; Cenaclu prin corespondență, de Alex. 
Ștefănescu !

Nicoleta Cechez au obținut 
locurile I și II la faza pe ju
deț. Evidențiind aceste rezul
tate, darea de seamă a relevat 
însă si o serie de lipsuri care, 
in ciuda eforturilor depuse 
pentru eliminarea lor, persis
tă incă. Astfel, printre dificul
tățile manifestate se înscriu, 
Ja capitolul indisciplină, intir- 
zierile repetate de la program, 
lipsă unei conduite corespun
zătoare, un grad scăzut de 
responsabilitate — lipsuri de 
care s-au făcut vinovați unii 
tineri ca de pildă Florica 
Savu. Tot aici s-au. făcut re
feriri concrete Ia slaba impli
care. la participarea nesemni
ficativă la activitatea de orga
nizație a unor tineri ca Octa
via Dan, Florența Coman. Do
rina Tudor și alții. Pornind de 
la o dare de seamă analitică și 

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

concludentă, discuțiile care 
au urmat s-au axat pe proble
me legate direct de activitatea 
comercială, de preocuparea 
permanentă pentru ridicarea 
calității servirii.

Referi ndu-se la factorii care 
au determinat neajunsurile 
menționate. Titica Gherase 
s-a oprit la necesitatea stabi
lizării forței de muncă in în
treprindere. „Este evident că 
acțiunile pe care le-am orga
nizat pină acum, a spus ea. nu 
au reușit să-și atingă scopul 
pe deplin. Altfel nu ne-am fi 
aflat in momentul de fată in 
situația de a raporta o rată a 
fluctuației de 35 la sută. Con
sider că trebuie să insistăm 
asupra acestui aspect, și una 
dintre căile pe care putem in
terveni este reactualizarea 
unei inițiative cafe și-a dove
dit valoarea în alte colective 

fizică, de educarea. învățătura 
și pregătirea profesională a 
acestuia, potrivit cu însușirile 
lui și in conformitate cu țelu
rile statului nostru socialist, 
Spre a-1 face folositor Colecti
vității.

în ceea ce privește domici
liul copilului minor, acesta 
este, in mod firesc, la părinții 
săi. In cazurile în care părin
ții nu locuiesc impreună,'aceș
tia vor hotărî, de comun acord, 
la care din ei va locui copilul.

Legea prevede dreptul pă

OCROTIREA MINORULUI
rinților de a cere înapoierea 
copilului de la orice persoană 
care il ține fără drept. O ase
menea cerere va putea fi 
respinsă de instanța judecă
torească. dacă se constată că 
înapoierea este contrară inte
reselor copilului. Soluționind 
cererea, instanța va proceda și 
la ascultarea copilului, dacă el 
a Împlinit virata de 10 ani, 
pentru ca acesta să-și exprime 
Opțiunea cu privire la persoa
na la care dorește să locuias
că in continuare.

Referitor la adminstrarea 
bunurilor copilului minor și la 
reprezentarea sa la încheierea 
actelor civile, pină cind el Îm
plinește 14 ani acestea revin 
părinților săi. După împlinirea 

— -Prietenul noului inca- 
drat»“. Continuînd ideea Titi- 
căi Gherase, utecista Flo
rentina Dina a preferat 
să Vorbească despre o 
altă modalitate aflată la în- 
demina biroului U.T.C. pentru 
a atrage tinerii — dialogul 
deschis, discuțiile de la om la 
om si. alături de acestea, 
exploatarea unor valențe nu 
îndeajuns valorificate ale pro
pagandei vizuale. „Chiar la in
trarea în întreprindere există 
o gazetă de perete a organiza
ției de tineret care ar putea fi 
transformată intr-o veritabilă 
tribună a preocupărilor, a in
tereselor și aspirațiilor tineri
lor noștri, a spus vorbitoarea. 
Poate că o consultare mai lar
gă a celor cărora le este des
tinată ar aduce in atenție 
probleme specifice, de ordin 

personal sau general, a căror 
abordare ar putea veni în in- 
timpinarea unor deziderate de 
larg interes. Acest fapt, a 
sublinat tinără, este posibil cu 
atit mai mult cu cit în peri
oada analizată biroul s-a do
vedit receptiv la propunerile 
tinerilor reușind să organizeze, 
printre altele, manifestări cu 
caracter politico-ideologic și 
culturai-educativ unanim a- 
preciate". Simpozioanele pe 
teme de actualitate au întrunit 
o largă și activă participare. 
Așa cum amintea- și Florica 
Oprea, invățămintul politico- 
ideologic al U.T.C. s-a dovedit 
o veritabilă școală de cunoaș
tere si acțiune politică, tinerii 
arătînd un larg interes, pro- 
punind ei înșiși teme de dez
batere și fiind întotdeauna 
foarte bine pregătiți. Tot la 
acest capitol se cuvin evocate 
schimburile de experiență cu 

virstei de 14 ani. aceste 
drepturi și obligații sint exer
citate de minor, cu condiția 
existenței încuviințării preala
bile a părinților. Articolul 106 
din Codul familiei prevede că 
părinții nu au nici un drept 
asupra bunurilor copilului și 
nici copilul asupra bunurilor 
părinților, in afara dreptului 
la moștenire și a dreptului la 
întreținere.

întreținerea copilului minor 
se asigură, potrivit legii, de 
către părinții săi. In cazul 
cind minorul are un venit pro
priu, care nu este îndestulă
tor. părinților le revine înda
torirea să-i asigure condițiile 
necesare pentru creșterea.

educarea. învățătura și pre
gătirea sa profesională.

Importante atribuții pe linia 
ocrotirii minorilor revin si 
autorității tutelare, care este 
obligată să exercite un control 
efectiv și continuu asupra fe
lului in care părinții iși în
deplinesc îndatoririle privind 
atit persoana, cit și bunurile 
copilului.

Dacă sănătatea sau dezvolta
rea fizică ale minorului 
sint primejduite prin fe
lul de exerictare a drep
turilor părintești, prin pur
tare abuzivă sau prin ne
glijență gravă in îndeplini
rea îndatoririlor de părinte, 
ori dacă educarea. învățătura 
«au pregăti rea profesională ale 

tinerii din unități comerciale, 
acțiuni care au necesitat de
plasarea in alte localități unde 
au putut afla lucruri intere
sante, cu directă eficiență in 
munca lor.

Paralel cu aceste realizări, 
tinerii au evidențiat în inter
vențiile lor aspecte care se cu
vin a sta mai mult in atenția 
biroului în viitor. Abordind 
una dintre problemele care au 
persistat in ultima perioadă. 
Ioana Alionte spunea : „Da
torită programului diferit al 
unităților in care lucrăm, unii 
dintre noi nu au reușit să parti
cipe sistematic Ja acțiunile în
treprinse de organizația noas
tră. Este drept, acest motiv 
are în parte o justificare o- 
biectivă. Dacă ne-am fi preo
cupat mai mult, am fi găsit 
însă calea de a lua parte in 
totalitate la aceste acțiuni pre
cum și la adunările generale, 
a căror desfășurare, trebuie 
s-o recunoaștem, a fost adesea 
influențată de acest fapt. Iată 
de ce consider că acest aspect 
trebuie să stea in continuare 
în atenția noului birou, parti
ciparea cu regularitate a fie- 
cărîti membru fiind o necesi
tate impusă de însăși calitatea 
lui de utecist".

Intr-adevăr. trecind și a- 
ceastă propunere in cuprinsul 
unui bogat program de acțiu
ne imediată, de transpunere 
fermă în practică a hotăririlor 
ce au fost adoptate, noul birou 
a dovedit, incă de Ia debut, o 
promptitudine care ii anunță 
în viitorul apropiat eficiența. 
Așa cum preciza in încheiere 
economista Camelia Ionescu. 
aleasă in funcția de secretar, 
acționînd în mod unitar, an- 
trenind la activitatea organiza
ției nu numai membrii birou
lui. ci și toți uteciștii, confe
rind fiecărui compartiment o 
atenție sporită, activitatea în
tregii organizații va cunoaște 
un veritabil salt calitativ, o 
eficientă mai evidentă in toa
te sectoarele de activitate.

EMILIA VASILIU

copilului nu se fac în spirit de 
devotament fată de Republica 
Socialistă România, instanța 
judecătorească, la cererea au
torității tutelare, va pronunța 
decăderea părintelui în cauză 
din drepturile părintești (arti
colul 109 din Codul familiei). 
Decăderea din drepturile pă
rintești nu-1 scutește insă pe 
părinte de îndatorirea de a 
acorda Întreținere copilului. în 
aceiași timp, autoritatea tute
lară va permite părintelui 
decăzut din drepturile părin
tești să păstreze legături 
personale cu copilul, cu ex
cepția cazurilor in care, prin 
existenta unor astfel de legă
turi. ar fi puse in pericol edu
carea, învățătura sau pregăti
rea profesională ale minorului.

Dacă au Încetat împrejură
rile care au dus la decăderea 
din drepturile părintești, in
stanța judecăorească va reda 
părintelui exercițiul acestor 
drepturi.

Menționăm de asemenea, că 
în ansamblul dispozițiilor le
gale referitoare Ia ocrotirea 
minorului se înscriu si arti
colele 305. 306 și-307 din
Codul penal, care definesc și 
sancționează infracțiunile de 
abandon de familie, rele trata
mente aplicate minorului și 
nerespectarea măsurilor pri
vind încredințarea minorului. 
Un alt aspect privind ocrotirea 
minorului este cel privitor la 
tutelă și care este reglementat 
In capitolul I — secțiunea a 
Il-a din Codul familiei.

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU

Calitatea invafamintului 

depinde, in primul rind, de noi 

OPȚIUNEA PROFESIONALĂ - 
I) PROBA A MATURITĂȚII

Jl

Șl RESPONSABILITĂȚII
Nu cunoaștem In amănunt 

toate cele 8 licee ale munici
piului Focșani, dar judecind 
după căldura spuselor lui 
Carmen Staicu (elevă in cla
sa a X-a E și totodată secre
tară a organizației U.T.C ), 
Liceul industrial nr. 4 este, 
ceJ puțin pentru ea, cea 
mai frumoasă școală, cea 
mai interesantă etc. Că acest 
lucru nu ține chiar de dome
niul evidenței, că Liceul in
dustrial nr, 4 Focșani (avind 
profil de construcții) se con
fruntă cu niște greutăți spe
cifice și nu tocmai ușor de re
zolvat. asta nu scade cu ni
mic din sinceritatea și entu
ziasmul (altcumva explicabile) 
elevei Carmen Staicu. Este 
vorba de însăși opțiunea ei. 
profesională, de un frumos 
gînd de viitor, formulat cu 
destulă fermitate pentru a-1 
mai putea pune la îndoială. în 
plus, se pot aduce și argu
mente obiective, cum ar fi 
baza tehnico-materială (nu
măr mare de laboratoare și 
cabinete, 3 cămine cu o capa
citate de 900 de locuri, poate 
cea mai dotată bază sportivă 
școlară din județ, sală de 
sport, bibliotecă etc.). Liceul 
industrial nr. 4 fiind singurul 
din țară care pregătește forță 
de muncă pentru T.L-S.I.T. 
(Trustul de lucrări speciale și 
izolări tehnologice), in mese
rii extrem de diverse (de la 
șamotori la instalatori și lăcă
tuși), din cele 10 ateliere, unul 
cel puțin (cel de dulgherie- 
tîmplărie) avind pretenția de 
a fi unic in tot județul etc. 
Probleme deosebite apar la 
îndeplinirea planului de șco
larizare (de unde și lipsa unei 
minime selecții la admiteri») 
și, mai ales, la terminarea 
unei trepte sau alteia, cind, 
din diferite motive (prejude
cată. comoditate, sfaturi „bine 
intenționate" etc.) absolvenții 
se răzgindesc, provocîndu-șl 
singuri o adevărată deturnare 
profesională. Pe de altă parte, 
oricită orientare profesională 
s-ar face, tot elevul decide, ei 
avind dreptul firesc de a-și 
alege singur drumul în viață. 
Altfel spus, e vorba aici de 
maturitate și răspundere. Unii 
poate că sînt ezitanți din fire ; 
alții își descoperă cu intîrzie- 
re adevărata vocație : dar. 
oricum ar fi. acum, la sfîrși- 
tul primei trepte de liceu, e 
de presupus că fiecare știe in 
linii mari ce are de făcut. Să 
luăm de pildă această clasă a 
X-a E. Carmen Staicu își cu
noaște bine colegii. Știe că o 
parte s-a decis deja să se an
gajeze direct în producție. 
Motivele sint diverse, cuprin- 
zind deopotrivă sfaturile pă
rinților și dorința (să zicem) 
de independență, vîrsta de 
16—17 ani fiind potrivită pen
tru așa ceva. Majoritatea Insă 
ș hotărîtă să-și încerce forțele 
intr-un examen de admitere 
în treapta a doua, iar în even
tualitatea unui eșec să-și con
tinue studiile fie la seral, fie 
la școala profesională. Since
ră, cu cărțile pe față, discuția 
cu elevii clasei a X-a E des
pre apropiatul eveniment al 
absolvirii reprezintă o confir
mare, dar și un necesar mo
ment de meditație pentru în
treg colectivul didactic de 
aici. De pildă, Gabriela Chi- 
riac vrea să urmeze profesio
nala. Vorbește chiar de un 
ideal de viață și muncă, in
spirat de părinți și de o ve- 
rișoară mai mare (actualmen
te încadrată), care a sfătuit-o, 
dindu-i exemple concrete, să 
intre in cîmpul muncii și să-și 
urmeze studiile la seral. La 
fel Constanța Dumitrache, 
Silvica Lutic, Niculina Alexe 
etc. Alții, dimpotrivă, nu se 
gindesc decit la treapta a 
doua. Se știe că va fi un exa
men serios, că nu toată lu
mea va fi declarată admisă. 
Și totuși. Carmen Iftimie nici 
nu concepe o altă variantă 
decît succesul : „Trebuie ! 
Neapărat !“. Motive ar fi des
tule : conștiința bunei pregă- 
tirt, orgoliul, ambiția și nu în 

' ultimul rind discuțiile aprinse 
cu părinții (ne putem imagi
na u$or scenariul) din care a 
rezultat cit se poate de clar 
că in fața lui Carmen se des
chide o singură posibilitate : 
să reușească la examen și 
atîta tot. De aceea, pusă in 
fața unui eventual eșec nu 
știe ce să răspundă. Realmen
te nu știe. Rămine varianta 
angajării sau a seralului, dar
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sinceră să fie nu s-a gîndit cu 
seriozitate la așa ceva. Cit 
despre facultate i se pare pre
matur să discutăm. întâi liceul 
și apoi vom mai vedea. Ionel 
Goia in schimb are o ..bătaie" 
a privirii ceva mai lungă. 
După terminarea liceului vrea 
să facă școala de maiștri. Nu 
știe prea bine ce i se cere 
unui candidat la o asemenea 
școală, dar bănuiește că e 
ceva mai simplu decît exa
menul de admitere Ia facul
tate. Motivul însă nu este 
neapărat acesta, ci sfaturile 
întregii familii (mai ales al 
tatălui) care l-a prezentat 
în primul rind avantajele de 
a fi maistru. Despre nivelul 
de cunoștințe. răspundere, 
pricepere practică și teoretică 
etc. i s-a vorbit; mai puțin, 
dacă nu chiar deloc, ceea ce 
nu înseamnă că discuția e de
finitiv închisă. Timpul («in
tern siguri) va confirma «au 
nu maturitatea acestei ale
geri. Ceva mai contrariant e 
răspunsul Iui Ionel Ia între
barea noastră : ce vei face 
dacă nu reușești totuși Ia exa
men ? Zimbind oarecum, ne 
spunea că intenționează să 
urmeze o școală profesională 
de frizeri. Nu știa dacă și 
unde există o asemenea școa
lă, așa cum nu putea să facă 
vreo legătură intre visul de a 
fi maistru și realitatea mese
riei de frizer. între șantier șl 
frizerie e o distanță ce se mă
soară nu atit in condițiile spe
cifice de muncă, cît măi ales 
în seriozitatea' opțiunii. Pare 
mai degrabă o glumă și pre
ferăm s-o luăm ca- atare. Din 
păcate, nu-i singurul exem
plu. Un vis la fel de năstruș
nic încearcă și , eleva Adina 
Avram. Ea vrea să devină co
fetar și asta nu pentru că ar 
vădi cine știe ce înclinații 
gastronomice, ci pentru că-I 
plac dulciurile, in timp ce pă
rinții văd în meseria de co
fetar o treabă sigură și de 
viitor. Fără a-i contesta drep
tul de a-și alege meseria do
rită, ne întrebăm totuși cum 
se explică prezența ei intr-un 
liceu de construcții. Oamenii 
se mai răzgândesc, dar ntci 
chiar așa. Și totuși, o expli
cație există, ne spunea Eugen 
Bucur. Meseria de constructor 
ridică pentru fete niște pro
bleme deosebite. Nu e con
damnabil că o fată se gtn- 
dește Ia o profesiune legată 
de industria alimentară. Eroa
rea provine din modul pripit 
în care au ales în clasa a 
IX-a acest liceu, fără să cu
noască prea bine condițfile de 
șantier. Normal, după doi ani, 
apar dezamăgirea șl o răz- 
gindlre de ultim moment. Bi
neînțeles, nu e cazul lui. Elev 
cu rezultate bune la învăță
tură, Eugen se gîndește încă 
de pe acum să ajungă „pe 
băncile unui institut politehnic, 
la o facultate de construcții". 
Nu i se pare devreme să se 
gîndească la acest examen, 
știut fiind că admiterea pre
supune o pregătire serioasă și 
pornită din timp. Propriile 
sale aspirații, dar și discuțiile 
cu părinții au fost hotăritoa- 
re. în plus, a avut pe par
cursul practicii productive po
sibilitatea să vadă care sint 
diferențele dintre munca așa 
zis calificată și cea necalifi
cată. Nu e vorba aici de co
moditate — viața de șantier 
este egală pentru toată lumea 
— și nici neapărat de remune
rație, de vreme ce întilnești 
muncitori care ciștigă mai 
bine decit un inginer. în dis
cuție se pun, mai ales, posi
bilitățile de exprimare indivi
duală și de acțiune complexă 
pe care numai buna pregătire 
ți le poate oferi. Exemplele ar 
putea continua. Oricum, exa
menul de treaptă va fi pentru 
Eugen și toți colegii luî o pri
mă încercare. Indiferent de 
rezultat, pe lingă notele ob
ținute va conta și acest răs
puns, asumat lăuntric, dat vie
ții. Poate că sună cam pre
țios și ultimativ, dar absolvi
rea celor zece clase nu e doar 
împlinirea unui act școlar, ci 
mult mai mult — o veritabilă 
oglindire de sine. Indiferența 
sau aminarea nu sînt o solu
ție. La 16—17 ani, timpul își 
pierde proverbiala răbdare, 
obligindu-te cumva să alegi. 
Fără note sau examene de ad
mitere, viața doar confirmă.

SORIN PREDA
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescti,
Permiteți-mi să vă adresez dumneavoastră și, prin dumnea

voastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste România și poporului frate 
român Sincere mulțumiri pentru caldele felicitări și cele mai bune 
urări pe care mi le-ați transmis cu prilejul celei de-a 60-a ani
versări a zilei mele de naștere.

îmi exprim încrederea că relațiile de prietenie și de colaborare 
rodnică dintre țările noastre se vor întări și amplifica în folosul 
popoarelor noastre, în interesul consolidării întregii comunități 
socialiste, pentru triumful cauzei păcii și socialismului.

Folosesc această ocazie pentru a vă adresa dumneavoastră și 
oamenilor muncii din România frățească urări de mari succese 
și în viitor în îndeplinirea hotărîrilor Congresului al Xîll-lea al 
Partidului Comunist Român.

JAMBIN BATMUNH
Secretar general al Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluționar Mongol 
Președintele Prezidiului Marelui Hural 

Popular al R.P. Mongole

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Românta
SInt recunoscător Excelenței Voastre pentru mesajul de felici

tări adresat poporului din Mauritius și mie personal, cu ocazia 
zilei noastre naționale.

Vă rog să acceptați mulțumirile noastre sincere și cele mai 
bune urări de fericire pentru Excelența Voastră și de prosperi
tate pentru poporul român.

NEERASMAJ RINGADOO
Guvernatorul Statului Mauritius

URGENȚE ÎN CAMPANIA

AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ azi
INFORMATII’NOTE-SAH«FILATELIE-UMOR
INSEMNARI-MUZICA'JOCURI-EPIGRAME

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii (Socialiste Româ- 
lia, folosesc ocazia de a vă transmite, stimate tovarășe Ceaușescu, 
ialde salutări și cele mai bune urări de fericire personală, pre
cum și de bunăstare permanentă poporului prieten al României 
vecine.

RADOVAN VLAIKOVICI
Președintele Prezidiului 

Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Experiența fruntașilor — 
aplicată de la prima brazdă 

a însămînțărilor

Președintelui Republicii Socialiste România, 
NICOLAE CEAUȘESCU

Vă exprim mulțumirile mele sincere pentru sentimentele de 
simpatie și condoleanțele pe care ați avut amabilitatea să ml le 
adresați în legătură cu încetarea din viață a soției mele.

RAMIZ ALIA
Președintele Prezidiului Adunării Populare 

a Republicii Populare Socialiste Albania

încheierea sesiunii științifice cn tema: 
„Cerințe noi ale educării tineretului 
pentru participarea la dezvoltarea 

economico-socială“
Vineri 6-au Încheiat la Bucu

rești lucrările sesiunii științifice 
anhăle a Centrului de cercetări 
pentru problemele tineretului 
cu temă ..Cerințe noi ale edu
cării tineretului pentru partici
parea la dezvoltarea economico- 
•ocială".

Timp de două zile. în cele 
peste 150 de comunicări pre
zentate în plen și in secțiuni a 
fost reliefată concepția originală 
a secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la tinăra 
generație, la locul și rolul ei in 
societate. S-au dezbătut de ase
menea probleme actuale ale e- 
ducatiei comuniste, revoluțio
nare a tineretului în spiritul 
sarcinilor stabilite de Congre
sul al XIII-lea al P.C.R. reflec
tate în programele de dezvol

tare economico-socială a patriei 
pentru actualul cincinal și in 
perspectivă pînă in anul 2000.

Procedind la un bogat schimb 
de informații și experiență re
feritor la tematica sesiunii, par- 
ticipanții au prezentat concluzii 
ale cercetărilor științifice pri
vind orientările valorice și. ati
tudinile socialiste ale tineretu
lui. pregătirea școlară și pro
fesională. stimularea creativi
tății tehnice si științifice, parti
ciparea activă și responsabilă a 
tinerilor la viața socială, rolul 
Uniunii Tineretului Comunist in 
sistemul democrației muncito
rești, implicarea cercetării știin
țifice în abordarea problemelor 
esențiale ale tinerei generații, 
fundamentarea acțiunii educa
tive pe concluziile investigației 
științifice.

AGENDA
La invitația Editurii Politice, 

țflirectorul Editurii „Ksiazka I 
Viedza" din Varșovia, Witold 
Jkrabalak, a efectuat o vizită 
l> țara noastră. Cu acest pri- 

J*j,  a avut loc un schimb de 
IXperiCnță și au fost discutate 
^probleme de interes reciproc. 
Oaspetele a vizitat, de aseme

nea, unități economice și so- 
cial-culturale din Capitală, 
precum și din județele Pra
hova și Brașov.

în încheierea Vizitei, direc
torul editurii poloneze a fost 
primit de tovarășul Petru Ena- 
che, membru supleaht al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.

Prezența permanentă a spe
cialiștilor și a mecanizatorilor 
în cîmp permite depistarea o- 
perativă a suprafețelor ce pot 
fi semănate, trecindu-se apoi 
urgent la acțiune, cu toate for
țele. în acest fel, bunăoară, în 
județul Timiș s-au finalizat în- 
sămînțările (din prima epocă) 
la ovăz și mazăre boabe, de- 
clahșîndu-se în paralel semă
natul inului pentru uleî și al 
sfeclei de zahăr, iar în 
C.U.A.S.C. Cărpiniș și al florii 
soarelui.

Prin suprafața pe care o va 
ocupa în acest an — 19 000 ha 
— cît și prin importanța eco
nomică, sfecla de zahăr reține 
acum atenția specialiștilor. în 
C.U.A.S.C. Jebel, Peciu Nou, 
CiâcbVa, Lugoj, Beta și Sinnîco- 
lau Mare, ritmurile de înain
tare concordă cu cele prevăzute. 
Numai in C.U.A.S.C. Ciacova, 
de exemplu. s-au însămînțat 
aproape 400 ha, lucrarea in- 
trînd în stadiul final. Există 
însă, din păcate, și o serie de 
unități, în special cele din 
C.U.A.S.C. Periam, Variaș, Lo- 
vrin, Budeștii Vechi, Cenei, 
Cărpiniș și BUziaș unde lucră
rile se desfășoară în ritm ane
voios.

Am consemnat, zilele trecute, 
printre altele, modul de acțiu
ne al cooperatorilor în C.A.P. 
Peciu Nou. Motivul ? Simplu 1 
E vorba doar despre o unitate 
cu producții constant superi
oare obținute la această cul
tură. în 1984, de exemplu, pe 
50 ha s-au obținut 70 000 kg 
sfeclă la hectar. Anul trecut, 
de asemenea, pe toate cele 150 
hă cultivate s-au recoltat în 
medie aproape 56 000 tone. Și 
producția lui 1986 a fost pre
gătită cu maximă atenție. Sub 
supravegherea lui Mircea Mu- 
reșanu, inginerul șef al unității, 
in sola ..C.F.R.", unde sint gru
pate cele aproape 160 ha pre
văzute pentru acest an, se tră
gea de zor Ia semănat. Primele 
50 ha erau deja gata. Sămința 
bună, din soiuri monogerme și 
plurigerme, din categorii bio
logice superioare, era pusă cu 
grijă sub brazda bine mărun- 
țită. Un pat germinativ care 
beneficiază în această primă
vară de trecerea discurilor și 
combinatoarelor grupate în a- 
gregate complexe, ceea ce con
duce la importante economii de 
combustibili. „Am declanșat 
semănatul doar Cînd tempera
tura din sol a ajuns la 5 grade.

existînd condiții de stabilizare 
și de creștere. Considerăm că 
patul germinativ întrunește 

‘toate cerințele, sfecla fiind am
plasată în întregime după griul 
a cărui miriște a fost arată 
încă din vară. în toamnă am 
realizat o nouă trecere cu plu
gul, în profunzime, în paralel 
cu administrarea îngrășăminte
lor chimice potasice și fosfati- 
ce. Consecvenți . ideii că sfecla 
de zahăr, plantă ce-și contu
rează producția în sol, necesită 
un pămînt bogat, cu substanțe 
nutritive, Cu o structură fizică 
optimă, cu un raport favorabil 
între apă și aer, cu o capaci
tate sporită de înmagazinare a 
apei, in toamnă am urmărit 
efectuarea unor lucrări de ca
litate precum șl administrarea 
ă cîte 70 tone gunoi la hectar 
pe mai bine de 80 ha. Be ase
menea, și în primăvară am a- 
plicât din hou îngrășăminte 
chimice, de data aceasta cele 
azotoase", ne spunea inginera 
Ana Mureșan, președinta uni
tății.

Am urmărit desfășurarea se
mănatului. Sămința este incor
porată în sol la 3,5 cm adinci
me, folosîndu-se două semănă
tori SPC 6, pe 12 rînduri, con
duse cu grijă de mecanizatorii 
Nicolae Begu și loan Tarța. 
Utilajele, bine reglate, dotate 
cu limitatoare, realizau o dis
tribuție uniformă a semințelor, 
păstrind o distanță constantă 
de 45 cm între rindUri și 6—7 
cm pe rind, astfel incit densi
tatea la hectar să depășească 
la recoltare 120 000 plante.

Toate aceste elemente au fost 
aplicate diferențiat, în funcție 
de caracteristicile terenului, e- 
vitind astfel putrezirea semințe
lor și favorizînd o bună răsă
rire, cu 11—12 plante pe metru 
liniar. Reținem, de asemenea, 
faptul că, odată cu pregătirea 
terehului, s-a efectuat și erbi- 
cidarea, substanțele fiind asi
milate uniform de sol.

Iată, așadar. caracteristicile 
de bază ale unei tehnologii de 
mare randament. aplicată cu 
consecvență aici, la Peciu Nou, 
ca dealtfel și în alte unități 
fruntașe ale județului Timiș, o 
tehnologie în care semănatul 
rămine o verigă de bază, deci
sivă pentru nivelul viitoarei 
producții, ce implică în aceste 
zile de campanie ritmicitate și 
calitate.

GHEORGHE CRIȘAN

Tineri 
mecanizatori 

în prima 
campanie

Pregătirea terenului și efec
tuarea semănatului au debutat 
în județul Tulcea printr-o am
plă desfășurare de forțe și mij
loace. printr-un ritm impetuos, 
dobindit prin buna organizare 
a muncii în cîmp. în primele 
două zile s-au pregătit 7 910 ha 
teren și s-a realizat semănatul 
pe 5 232 ha. „în această primă
vară. ne spunea inginerul Ște
fan Gavriliță. director la Direc
ția agricolă județeană, trebuie 
să însămințăm 150 800 ha. Pu
tem aprecia acum că avem con
diții pentru a realiza Un nivel 
calitativ corespunzător, în pe
rioadele optime pentru fiecare 
cultură. Spunînd aceasta ne ba
zăm pe fapte : s-a efectuat o 
bună reparație a tractoarelor și 
a celorlalte mașini agricole, 
avem toate semințele necesare, 
am format 1 200 agregate, am 
luat măsuri ca la pregătirea te
renului să organizăm și schim
bul II, să lucrăm Zi Și noapte. 
Ne confruntăm doar cu o ne
ritmică aprovizionare cu com
bustibil".

Situația operativă ne arată 
Că în a treia zi de la începerea 
semănatului erau în frunte uni
tățile din consiliile unice agro
industriale Greci, M. Kogălni- 
ceanu, Casimcea și Horia.

La S.M.A. Greci, am aflat că 
au debutat în meseria de me
canizator 12 tineri, care abia 
au absolvit școala profesională 
și sint acum, cu răspunderi de
pline, în prima campanie pe 
tractoare.

— Cei 12 au debutat bine, 
ne-a răspuns inginerul Ștefan 
Paraschiv. director al S.M.A. 
Greci. Este drept, fiindcă sînt 
la început în meserie, avem și 
noi mai multă grijă de ei. i-am 
repartizat să lucreze la pregă
tirea terenului în schimbul 
de zi.

— Deci ați organizat și schimb 
de noapte. Cine lucrează în 
acest schimb ?

— Tot tineri, dar cu cel puțin 
3_4 ani pe tractor, precum 
Costache Mirică, la C.A.P. Tur- 
coaia, Gheorghe Ciocan la 
Greci, Ion Moise la Măcin, Du
mitru Bilea la Jijila, sau Va- 
sile Nadoleanu la Garvăn. Sint 
tineri foarte priceput! în pro
fesia de mecanizator și foarte 
harnici. Pe ei ne bazăm tot
deauna cînd trebuie să intensi
ficăm ritmul.

La C.A.P. Turcoaia ca ur
mare a unor asemenea eforturi 
se încheia semănatul mazărei 
și al rapiței. tn toate unitățile 
din consiliu se pregătise tere
nul pentru sfecla de zahăr și se 
semăna intens și această cul
tură. în toate cele 6 tabere de 
muncă organizate în cîmp se 
aflau ateliere mobile de repa
rații, se efectuase o bună apro
vizionare cu piese de schimb, 
cu uleiuri și alte materiale ne
cesare unei funcționări, la ca
pacitate, a inașinilor în brazdă. 
Trebuie apoi să menționăm pre
zența eficientă în Cîmp a spe
cialiștilor. precum și grija uni
tăților agricole pentru a asigura 
hrana caldă la parcele, în ca
drul acestor tabere. De unde se 
vede că atunci cînd hărnicia 
mecanizatorilor se conjugă îq 
mod fericit cu buna organizare 
a muncii și realizările sînt pe 
măsura așteptărilor, a posibili
tăților existente în unități.

ION CHIRIC

Pe oîțiva quadrați
• O elocventă ilustrare a spiritului civic, « participării 

active a tineretului Ia viața localităților patriei o constituie 
numeroasele acțiuni de gospodărire și înfrumusețare ce se 
desfășoară in aceste zile • Răspunzind chemărilor organe
lor și organizațiilor U.T.C. și A.S.C., tinerii din întreprin
deri și instituții, elevii șl studenții realizează lucrări com
plexe menite să redea orașelor și satelor patriei sărbăto
rescul aer primăvăratic. • Pe marile artere urbane, în 
parcuri și grădini. în perimetrul marilor unități economice, 
in bazele de agrement sint inițiate acțiuni menite să con
fere peisajului o notă de prospețime și frumusețe și care 
atestă de la sine simțul gospodăresc și priceperea tinerilor.

Foto-album

tn lumină
Foto : GH. VIVȚILA

SPORT

Arhive
ISTORIE LITERARĂ

Un cuprinzător și 
interesant studiu de 
istorie literară a 
fost realizat recent 
de.către profesorul 
ploieștean Ieronim 
Tătaru. întitulată 
„Scurtă istorie a 
Ploieștiului lite
rar", lucrarea par
curge, Cronologic, 
fenomenul literar 
local, printr-o serie 
de capitole și sin

teze al căror titlu 
vorbește de la sine 
despre structura 
volumului : Folclo
rul local și folclo
rul Ploieștiului; în
ceputurile literatu
rii scrise la Plo
iești : Secolul al 
XlX-lea ; Secolul 
al XX-lea; Scriitori 
ploieșteni și revis
tele editate aici. 
Sînt evocate nu

meroase personali
tăți literare a că
ror biografie și 
activitate literară 
sînt legate de Plo
iești :. 0. Dobro- 
geanu-Gherăa, I.L. 
Caragiale ; Nlcolea 
îorga ; I. A. Bas- 
sarabescu, Geo 
BogZa, Nichita Stă*  
nescu, Vaieriu Râ- 
peanu, Eugen Si- 
mîon ș.a.

Mozaic
TRENULE, MAȘINĂ MICĂ

Cu ci tava vreme în 
urmă ministerul italian 
al căilor ferate a emis o 
circulară prin care se in
terzicea cîntatul în tre
nuri. Aceasta a constituit 
subiectul multor dispute 
între personalul trenuri
lor șl călători, care țin, 
pare-mi-se, să-și exerse
ze talentul Vocal în com
partimente. fapt explica

bil într-6 țară ai Cărui 
locuitori sînt, se știe, me
lomani. Autoritățile, sesi
zate imediat de inoportu
nitatea măsurii, au dat 
publicității o punere la 
punct, arătînd că interzi
cerea cu pricina nu ii 
privea decit pe cintăreții 
ambulanți și nu pe ade- 
vărații pasageri. De-ale 
trenurilor...

Vacanța de primăvară 
a elevilor

La 5 aprilie, după ultima oră 
de curs, începe vacanța școlară 
de primăvară. Elevii claselor 
I—VII vor relua cursurile la 21 
aprilie, iar cei din clasele VIII— 
XII, la data de 14 aprilie, în 
acest interval, mulți dintre ei 
se vor odihni în tabere, organi
zate pe Valea Prahovei și a Ol
tului, în stațiunile Slănic Mol
dova, Herculane, Soveja, Vatra 
Bornei, precum și pe litoral, vor 
lua parte la excursii și drume
ții pe frumoase trasee turistice, 
la locuri și monumente Istorice. 
Tot în vacanța de primăvară, 
vor avea loc etapele republica
ne ale tradiționalelor olimpiade 
in domeniul principalelor obiec
te de studiu și ale concursuri
lor școlare pe meserii, manifes
tări cultural-artistice înscrise în 
programul Festivalului național 
„Cîntarea României", precum și 
gale de film reunind pelicule 
artistice, documentare și de ani

mație. în multe centre Județe
ne, vor fi amenajate — sub egi
da Muzeului tehnic „Dimitrie 
Leonida" — expoziții ce vor re
uni creații tehnice realizate în 
ateliere-școâlă.

Cluburile de vacanță, casele 
de cultură vor găzdui întîlniri 
ale elevilor cu activiști de 
partid și de stat, oameni de cul
tură și știință care vor prezen
ta semnificația șl importanta 
aniversării a 65 de ani de la 
crearea Partidului Comunist 
Român, Inițiativele de pace cu 
larg ecou internațional ale 
conducătorului partidului și 
statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. precum și aspecte 
ale participării tineretului 
României socialiste la acțiunile 
consacrate păcii și dezarmării. 
Pe toată durata vacantei se vor 
desfășura manifestări ce vor 
marca Anul Internațional al 
Păcii.

Martie se termină... luni, astfel Incit 
pentru candidaturile la topul lunii 
trebuie'să așteptăm și aceste ultime 
zile, cu atît mai mult cU cit echipele 
noastre de handbal — Steaua, Minaut 
și Știința Bacău — sînt angrenate în 
fazele superioare ale cupelor europe
ne. De asemenea, toată lumea urmă
rește cu real interes întrecerile „Cen
turii de Aur" la box (competiție care 
se Va încheia mîine), ca și Campiona
tele europene de rugby ale juniorilor. 
Reamintindu-vă și de astă dată că 
scrisorile cu opțiunile dumneavoastră 
trebuie expediate în ultima zi a 
lunii, pe adresa : „Scînteia tineretului", 
Piața Scînteii nr. 1 București, Sector 
1, pentru „Sportivul lunii", să trecem 
acum la obișnuita noastră retrospec
tivă săptămînaiă.

DE SÎMBATA PÎN’A SÎMBATA. Să 
pornim de la frumoasa victorie a scri- 
merului Nicolae Bodoezi în proba in
dividuală a Campionatelor internațio
nale de spadă ale României. în finala 
competiției, sportivul bucureștean l-a 
Învins pe cunoscutul sabrer polonez 
Robert Feliciak, dublu campion mon
dial de tineret. Și-acum, să ne oprim 
la evoluțiile echipelor de handbal în

BOX : „Centura de aur"
La Palatul sporturilor din 

Capitală s-a disputat vineri 
după-amiază a doua gală semi
finală a competiției internațio
nale de box „Centura de Aur", 
numerosul public prezent in 
tribunele sălii , puțind urmări 
meciuri spectaculoase, de bun 
nivel tehnic.

în limitele categoriei muscă, 
pugilistul român Nicolae lancu 
a reușit o victorie de prestigiu 
în fața boxerului bulgar Kra
simir Ciolakov, de care a dis
pus la puncte, cu o decizie in 
unanimitate. La categoria pană, 
Nieolae Talpoș (România) 1-â 
învins Ia puncte pe S. Gana- 
baatur (R.P. Mongolă) și ur
mează să-1 întilnească în finală 
pe Constantin Pascariu, care 
l-a întrecut, tot la puncte, pe 
Costin Stanciu. Un meci aștep
tat cu interes s-a disputat în 
limitele categoriei ușoară. în 
care Borislav Abadjiev (Bulga
ria) l-a învins, la puncte (deci
zie 5—0) pe Rene Fonseca 
(Cuba).

Alte rezultate : cat. muscă : 
Cristian Morea (România) b.p. 
Florin Manea (România) ; ca- 
teg. ușoară : Vladimir Riumin 
(U.R.S.S.) b.p. Vasile Mihăilă 
(România) ; Categoria mijlocie 
mică : D. Lugigan (România) 
b.p. N. Ciobanu (România) ;

V. Svacika (U.R.S.S.) b.p. 
M. Gavrilă (România)-; cate
goria semigrea : L. Rodriguez 
(Cuba) b. ab. II pe F. Panifil 
(România); D. Senciuc (Româ
nia) b.p. M. Marcu (România) ; 
categoria supergrea : D. Răcaru 
(România) b.ab. III S. Mahmud 
(Siria) ; A. Lukstin (UîR.S.S.) 
b.p. T. Pîrjol (România).

RUGBI : Partida România - Scoția 
și Turneul F.I.R.A. pentru juniori

Vineri, tn Capitală s-au dis
putat patru meciuri din cadrul 
primei grupe Valorice a compe
tiției internaționale de rugbi 
„Turneul F.I.R.A. pentru ju
niori". Iată rezultatele înregis
trate: Italia — România 7—6; 
Franța — U.R.S.S. 58—7; Spa
nia — Polonia 18—4; R.F. Ger
mania — Belgia 16—8.

Turneul se încheie duminică 
Odată cu desfășurarea meciuri
lor pentru clasament: pentru 
locul 1: Franța — Italia (Sta-

dionul Parcul Copilului, oră 
15,00); pentru ldcul 3: România
— U.R.S.S. (teren Steaua, ora 
10,00); pentru locul 5: Spania
— R.F. Germania (teren Glo
ria. ora 10.00): pentru locul 7 
Polonia — Belgia (stadion Vo
ința, ora 10,00).

♦
Stadionul „23 August" din 

Capitală va gă2dui astăzi, in- 
cepind de la ora 14,30, meciul 
internațional de rugbi dintre 
formațiile României și Scoției.

Moda
ARGUMENTELE 

PRIMĂVERII
Dacă o floare nu este în

totdeauna Un semn de primă
vară (vezi cunoscuta zicală), 
o paradă a modei de primă
vară poate fi, credem, argu
mentul cel mai convingător. 
Prin urmare, la Cluj-Napoca 
acest anotimp a sosit, nu de
mult, la Casa de Cultură a 
Studenților. Aici au fost pre
zentate peste 200 de modele 
vestimentare pentru primăvară 
și vară, creații ale cooperati
velor „Drum Nou" „Arta Tex
tilă" și „Munca Invalizilor", 
completate de noi modele de 
încălțăminte realizate de în
treprinderea „Solidaritatea", 
în deschiderea paradei a avut 
loc o prezehtare de coafuri și 
tunsori moderne imaginate de 
maeștrii Cooperativei „Igiena", 
precedată de un scurt spectacol 
al Ansamblului Folcloric „Măr
țișorul". (Florin Pasnicu).

Din cartea

Cupele europene, respectiv la meciu- 
rile-tur, desfășurate săptămina trecută. 
Handbalistele băcăuance, aflate la mai 
puțin de Un pas de chiar finala Cupei 
Campionilor Europeni, au avut din 
nou o prestație excelentă. învingînd 
campioana Iugoslaviei, Buducnost Tito
grad, cu 30—23 (12—10), într^-un meci 
în care au excelat Adriana Popa (9

In vedere forța reală a team-ului 
suedez. Reținirțd că Vasile Stingă a 
fost cel mai bun jucător al steliștllor 
în acest meci, să urăm campionilor 
noștri deplin Succes în partida de 
mîine programată la ora 17,30. Și tot 
succes, echipei H.C. Minaur Baia 
Mare, care a plecat la Halmstadt, in 
Suedia, cu un avans de 8 goluri (26—

sportivul lunii
goluri 1) și Elena Nițoiu (7). Sigur, 
decisiv este returul, dar avem toate 
motivele să-1 așteptăm cu încredere, 
atit prin prisma valorii formației 
noastre, cit și prin avantajul de 7 go
luri, acumulat în primul joc. Tot în 
C.C.E.. ia masculin. Steaua a reușit o 
victorie de prestigiu, învingînd în 
deplasare formația suedeză I. K. Red- 
bergslids (23—22), dar returul, pro
gramat mîine, la București, trebuie 
abordat cu aceeași seriozitate, ăVînd

18 în tuf), credem decisiv pentru cali
ficarea în semifinalele „Cupei Cupe- 
lor", Cel mai bun jucător al bălmăre- 
nilor ă fost, în tur, Măricel Voinea, 
autorul unui număr de... 9 goluri.

Promițătoare, pînă în acest moment, 
comportarea reprezentativei noastre de 
hochei, Ia Campionatul mondial, Gru
pa C. Antal și Cazacu se dovedesc 
deocamdată cei mai în vervă jucători 
ai noștri, dar... să așteptăm finalul 
competiției 1 Rețînînd și victoria gim

nastei Aurelia Dobre în turneul de lă 
Avignon, să aplaudăm acum medalia 
de bronz a șahistei noastre Cristina 
Bădulescu, în Campionatul european 
de junioare, încheiat marți, lă Băile 
Herculane.

CORESPONDENȚE : Mircea Ionaș- 
en : FâVoriților tăi, Bălfnt și Belode- 
dici, le poți scrie pe adresa clubului 
Steaua • Elena Dora : Nu știm încă 
numele echipei pe care o vor îhtîlni 
băcăuancele. Probabil, puternica for
mație sovietică Spartak Kiev • Olga 
Mureșan : Nu uita, din echipa noastră 
de cros a lipsit anul acesta Maricica 
Puică. Sigur, se putea mult mai mult, 
dar !... • Petre Vilcu : Simona Păucă 
este, din cîte știu, în pregătire la 
clubul Dinamo București, in timp ce 
Cristina Grigoraș se pregătește, aflăm, 
pentru... admiterea la Institutul de 
Educație Fizică • Georgel TudOse: De 
acord cu tine, baschetul românesc a 
crescut simțitor tn ultimii ani, dar ne 
lipsesc, încă, elementele de excepție, 
mai ales Ia băieți. Nu-ți rămine decît 
să-ți încerci norocul ! Și succes !

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

naturii

INGINERIE 
GENETICĂ

După cercetări îndelungate, 
folosind metodele ingineriei 
genetice, biologii ău reușit să 
creeze o plantă cu caracteristici 
și performanțe productive mult 
sUperioafe soiurilor sălbatice : 
murul fără ghimpi, care poate 
fi cultivat de la cimpie pînă la 
altitudini foarte mari. Soiurile 
cele mâi adaptate la condițiile 
țării noastre — așa CUm au 
demonstrat rezultatele obținute 
de Stațiunea de Cercetare și 
Producției Pomiclă Tîrgu Jiu — 
sînt Thonphoe. Evergren, Thorn- 
frise și Kitating, care reali
zează o producție medie de 
mure de 7 torte la hectar. Se 
află în curs de materializate 
Un program care prevede ex
tinderea plantațiilor de muri la 
30 000 hă.

Vitralii
PROIECT DE 
RESTAURARE

Curtea domnească a 
lui Ștefan cel Mare de 
la Piatra Neamț va fi 
restaurată, tn acest scop, 
prin materializarea unui 
proiect conceput in co
laborare de arheologi, 
muzeografi, arhitecți și 
constructori, va fi recon
stituită in bună parte în
fățișarea așezămintului 
mușatin, construit in 
ultima parte a dom
niei marelui Ștefan 
și menționată documen
tar pentru prima oară in 
1491. Proiectul valorifică 
multiplu spațiul din a- 
propierea Liceului „Petru 
Rareș" ; sub arcele de 
boltă, ce vor fi consoli
date cu un planseu de 
beton, va fi amenajată 
o amplă expoziție con
sacrată marelui domn 
moldovean.

Vă
recomandăm

UN DISC 
DE OPERĂ

Sopranei Niculina Cârstea, 
solistă de frunte a Teatrului 
liric din Constanța, i-a apărut, 
de curind, ia Casa de Discuri 
„Electrecord", un disc, un 
„L.P.“, cu arii din opere sem
nate de G. Donizetti, A. Tho
mas, Ch. Gounod, G. Verdi. 
Reproducem, în sprijinul re
comandării noastre, aprecierile 
cotidianului cubanez „Trabaja- 
dores", in urma unui turneu dt 
artistei cu spectacolul „Tra- 
Viața" (ariile ,,E sttano 1" și 
„Addio del passato !" sint repro
duse pd disc) : „...excepțională 
calitate vocală, un timbru de 
o frumusețe sui-generis, forță 
lirică, amplu registru, agilitate 
de coloratură și o foarte bună 
tehnică vocală..." Menționăm că 
înregistrările ău fost făcute cu 
Orchestra Simfonică a Filarmo
nicii din Ploiești, dirijată de 
prestigiosul tinăr muzician Ho
ția Andreescu. Un argument in 
plus pentru valoarea discului. 
(D. Magdin).

Arheologică
VIEȚUITOARE DIN NEOZOIC

Săpăturile efectuate pe șantierul Centralei Electrice și de 
Termoficare Bacău au scos la iveală, la O adincime de 6 m, 
mai multe fosile apatținînd uftor animale preistorice. Sosiți 
la fata locului, specialiștii Complexului Muzeal Județean, 
cu sprijinul brigăzii de constructori, au continuat săpătu
rile, care s-au soldat cu noi descoperiri. Primele studii în
dreptățesc să se creadă că este vorba de relicvele unei 
forme paleontologice de mamifere, in Această zonă fiind 
concentrat un adevărat cimitir fosili fer. rezultat din tran
sportul osemintelor de către șuvoiul terțiar al Bistriței sau 
al altui rîu care își avea aici albia majoră. Fragmentele de 
schelete descoperite aparțin probabil unor mamifere care 
făceau parte din grupul animalelor cu trompă. Probosci- 
dieniit care au trăit îh era neozoică.

Lirice
CLASICI ȘI CONTEMPORANI

Un cadru complex de cu
noaștere și aprofundare a 
valorilor literaturii și artei, 
de dezbatere fertilă a unor 
aspecte privind fenomenul 
artistic contemporan îl con
stituie Cenaclul „Popasuri" 
al elevilor de la Liceul 
„Ion MăiorescU" din Giur
giu. Reținem dintre temele 
abordate într-o recentă șe

dință de cenaclu „Lirică de 
dragoste clasică și contem
porană" și „Pictura și mu
zica romantică", cu exem
plificări din Shakespeare, 
Emi născu, Petrarca, Blaga, 
Rainer Măria Rilke, Nichita 
Stănăscu, Chopin, Brahms, 
Turner, Gericault, Van
Gogh. AU citit din creațiile 
lbr elevi membri al cenaclu
lui.

FOTBAL

iata porții — Copii 
de mingi... 2) Ca
tegoria Onoare. 3) 
Cu șuturi repetate 
în adincime — 
Gol... cu capul ! 4) 
Teren bun pentru 
o evoluție viitoare 
— în atac ! 5) Do- 
brln, pe extrema 
stingă ! — O lovi
tură oarecum mas
cată 6) Așa încep 
toate ratările 
Face parte din 
tegoria Onoare

ca-
7)

t!

8) Un teren de pe 
câte se poate con
semna un rezultat... 
nul — înaintarea... 
in față ! 9) O fază 
Îietrecută la cen- 
hi ! — Un... gol 

frumos, marcat cu... 
mîna — O întreba
re pentru fotba
liști I ! 10) A pă
trunde în adincime 
pe teren — O re
luate de la tușă ! 
11) Avantajul U.T.- 
ei îl găsiți în... re

tur! — Marcat prin 
presing.

VERTICAL : 1)
Nu-și găsește locul 
pe teren și trage 
pe unde apucă — 
A face presing. 2) 
Acum este egal... 
3) Un fel de a ura 
succes — Un ele
ment de valoare, 
strict marcat... — 
înscrie primele 
puncte 1 4) Terenul 
s-a zvfntat... — Di
minutiv feminin 5) 
Limitele regula
mentului ! — Vîr- 
furi de atac ! — E 
o figură... 6) Bun la 
cap 7) Nu joacă — 
Prefix 8) Lovituri 
de joc — Dinamo 
pe locul 13 ! 9) Lo
tul... rezervelor, pe 
scurt — Scos de pe 
teren în viteză... 
10) ...in repetate
rînduri — Slavă 
pentru învingă
tori... 11) Trec de 
t>e o extremă pe 
cealaltă ! — A ra
tat !

Dicționar : NEU.
DAN ROBERT

GIUCLEA

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU



Anul Internațional al Păcii

Ample acțiuni pentru apărarea
Dezvoltarea colaborăriivieții pe planeta noastră

> Convorbiri româno-sovietice încheierea lucrărilor
NECESITATEA UNOR 
MASURI CONCRETE 

PENTRU ELIMINAREA 
PERICOLULUI UNEI 

CATASTROFE NUCLEARE
MOSCOVA 28 (Agerpres) — 

Secretarul general al C.C. 
P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, 
trimis secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, un mesaj in care subli
niază că țelurile Anului In
ternațional al Păcii, proclamat 
de O.N.U., corespund princi
piilor promovate de Congresul 
al XXVII-lea al P.C.U.S., in
formează agenția TASS.

După ce amintește pro
punerile făcute de U.R.S.S. în 
domeniul dezarmării, în pri
mul rind nucleare și în cel al 
controlului asupra măsurilor 
de dezarmare, mesajul subli
niază că formarea unui sistem 
atotcuprinzător de securitate 
internațională constituie nu 
numai o sarcină multilaterală, 
ci și'una globală, care cere e- 
forturi comune ale statelor și 
popoarelor, ale tuturor la un 
loc- și ale fiecăruia în parte. , 

Un rol important '— subli
niază secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S. — trebuie 
să-l joace dialogul permanent 
— bilateral și multilateral — 
al conducătorilor tuturor sta
telor comunității internațio
nale.

Avînd în vedere i 
rile O.N.U. — adaugă 
răspundere deosebită 
situația din lume 
membrilor permanenți 
siliului de Securitate, 
de altfel, sînt puteri nucleare. 
Tocmai de aceea. Uniunea So
vietică propune conducătorilor 
celor cinci puteri să se așeze, 
la masa tratativelor și să dis
cute ce se poate face și ce 
trebuie făcut pentru întărirea 
păcii și, în primul rind, pentru 
lichidarea armei nucleare.

Oamenii sovietici 
spune în încheierea mesa
jului — își exprimă speranța 
că Anul Internațional al Păcii 
va fi folosit in toate țările 
pentru întreprinderea de mă
suri concrete, pașnice, in 
derea izbăvirii generației 
tuale și a celor viitoare de 
ricolul unei catastrofe 
cleare.

al
a

prevede- 
, el — o 

pentru 
revine 

i ai Con- 
care.

se

ve
ac- 
pe- 
nu-

VII PROTESTE 
ÎMPOTRIVA AMPLASĂRII 
ÎN R.F.G. A RACHETELOR 
NUCLEARE ALE N.A.T.O.

BONN 28 (Agerpres) — Pri
mul grup de rachete ameri
cane cu rază medie de 
țiune de tip „Cruise" va 
veni operațional pînă la sfîr
șitul lunii martie, la 
heim. în masivul 
Hunsriich (în zona 
vest a R.F.G.), unde 
nează o unitate de 
tactice de croazieră ale S.U.A. 
— a confirmat un purtător de 
cuvint al 
german al 
agențiile 
Associated

Potrivit deciziilor N.A.T.O., 
se prevede staționarea pe te
ritoriul R.F.G. a 96 de rachete 
de tip „Cruise", pînă în anul 
1991, și 108 rachete „Pershing 
II", a căror amplasare a fost 
încheiată in 1985.

Agenția Associated Press a- 
mintește. în context, că în 
R.F.G. există o puternică miș
care de protest împotriva am
plasării pe teritoriul țării a ra
chetelor nucleare ale N.A.T.O., 
mișcare ce cuprinde diferite 
categorii ale opiniei publice. 
A.P. relevă, totodată, că pen
tru sfîrșitul lunii martie, cînd 
ar urma să devină operațio
nale rachetele americane de 
croazieră, au fost anunțate in 
R.F.G. tradiționalele „marșuri 
de primăvară ale păcii". A-

ac- 
de-

Wiisch- 
muntos 

de sud- 
stațio- 

rachete

Ministerului veet- 
Apărării, citat 

France Presse 
Press.

Pentru instaurarea
unei noi ordini economice 

internaționale
HAVANA 28 . (Agerpres)

— La Havana se desfășoară 
lucrările unui seminar re
gional pe tema datoriei ex
terne a Americii Latine și 
necesității instaurării unei 
noi ordini economice ' inter
naționale — transmite agen
ția Prensa Latina. La reu
niune — organizată sub 
auspiciile Centrului de cer
cetări pentru economie 
mondială (C.I.E.M.) și Pro
gramului Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare (P.N.U.D.)
— participă experți din Ar
gentina. Cuba, Chile, Mexic, 
Peru. Uruguay și Suedia.

Luînd cuvîntul, reprezen
tanții P.N.UD., Sistemului 
Economic Latino-American 
(S.E.L.A.), Mexicului. Uru- 
guayului au criticat politica 
dobinzilor înalte practicată 
de băncile particulare 
străine, ca și măsurile dis
criminatorii luate de unele 
state puternic dezvoltate la 
adresa produselor de export 
ale țărilor lor. Ei s-au re
ferit. totodată, la datoria 
externă uriașă a țărilor in 
curs de dezvoltare, a Ame
ricii Latine in special, 
transferul 
din țările 
in statele 
Occident, 
patru ani. acest transfer 
însumat peste. 106 miliarde 
dolari.

ia 
net de capital 

latino-american e 
industrializate din 
Numai in ultimii 

a

ceeasi agenție reamintește, de 
asemenea, că. în 1983, un mi
lion de persoane au participat 
la demonstrațiile de protest 
din R-F. Germania, împo
triva planurilor N.A.T.O. de 
amplasare pe teritoriul țării a 
rachetelor „Pershing" și 
„Cruise".
COPIIl LUMII AU NEVOIE 

DE PACE
WASHINGTON 28 (Ager

pres). — Președintele S.U.A., 
Ronald Reagan, a primit Ia 
Casa Albă pe eleva sovietică 
Katia Lîceva (11 ani), aflată 
într-o vizită în S.U.A. în ca-

fășura în Austria în următoa
rele luni sub deviza luptei 
pentru lichidarea armelor nu
cleare și chimice. împotriva 
militarizării spațiului cosmic, 
pentru încetarea tuturor expe
riențelor nucleare.

PENTRU O LUME 
FARA ARME"

APEL AL ORGANIZAȚIEI 
MILITANȚILOR PENTRU 
PACE DIN DANEMARCA
COPENHAGA 28 (Ager

pres) —- în Danemarca a în
ceput campania pentru strin- 
gerea de semnături pe un apel 
al organizației militanților 
pentru pace, care cere înce
tarea experiențelor nucleare 
de către Statele Unite. Admi
nistrația S.U.A. — se arată in 
apel — trebuie să pună capăt 
experiențelor cu arma nu
cleară si să înceapă negocieri 
în această problemă cu 
U.R.S.S.

MOSCOVA 28 (Agerpres) 
Mihai Chebeleu transmite : 
28 martie a avut loc, la Mos
cova, o întîlnire intre tovară
șul Ion Ursu, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, și 
G. I. Marciuk, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. președintele Comite
tului de Stat al U.R.S.S. pen
tru Știință și Tehnică.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, președintele Consiliului 
Național șd Științei și tnvăță- 
mintului, au fost adresate to
varășului G.I. Marciuk un me
saj de salut și urări de succes 
în activitatea de dezvoltare a 
științei și tehnicii in U.R.SS.

Tovarășul G.I. Marciuk a 
rugat să se transmită tovarășei 
Elena Ceaușescu calde mul
țumiri pentru mesaj, însoțite 
de cele mai bune urări de să-

La
succes în importanta 
consacrată dezvoltării 
tehnologiei in Româ-
examinate stadiul și 
colaborării tehnico- 

româno-sovietice și 
direcțiile de dez- 

adincire in conti- 
conlucrării în acest 

conformitate

nătate și 
activitate 
științei și 
nia.

Au fost 
rezultatele 
științifice
s-au stabilit 
voi tare și 
nuare a 
domeniu, In conformitate cu 
Înțelegerile convenite ia întîl- 
nirile dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Mihail 
Gorbaciov,

S-a subliniat necesitatea con
centrării eforturilor celor două 
părți asupra realizării în co
operare a obiectivelor de cer- 
cetare-dezvoltare din programul 
de colaborare intre România și 
Uniunea Sovietică pe perioada 
1986—1990, cu prioritate în do
menii legate de dezvoltarea ba
zei de materii prime, combus
tibili și energie, crearea de noi 
materiale si tehnologii.

delegații a parti- 
Ele- 
pre- 
dar 
din 

glob 
care

drul unei _ . 
zanilor păcii din U.R.S.S. 
va sovietică a înminat 
ședintelui S.U.A., un 
confecționat de copiii 
U.R.S.S., reprezentînd un 
terestru în chip de copil, 
ține în mină un porumbel al 
păcii, și i-a declarat că toți 
copiii din lume doresc pacea 
și nu pot trăi liniștiți cît timp 
există arme nucleare..

După terminarea întrevede
rii, Katia Lîceva a rela
tat corespondentului agenției 
T.A.S.S. la Washington că 
președintele Reagan i-a pro
mis să facă totul pentru a nu 
se declanșa un război nuclear.

LAGOS 28 (Agerpres) — 
Pentru o lume fără arme !“, 

„Nu programului de militari
zare a spațiului cosmic !“ —
sub aceste devize s-a desfășu
rat la Universitatea din Lagos 
o conferință pentru întărirea 
securității internaționale, 
inaugurindu-se cu acest prilej 
manifestațiile din Nigeria con
sacrate Anului Internațional 
al Păcii. în rezoluția 
rinței se subliniază că 
propunere în direcția 
mării este binevenită 
cere să se pună capăt 
mulării continue de arme nu
cleare în lume.

confe- 
orice 

dezar- 
și se 

acu-

Manifestare consacrată României

între România 
și R. P. D. Coreeană
PHENIAN 28 (Agerpres) 

— La Phenhian a fost sem
nat, la 28 martie, protoco
lul celei de-a XH-a sesiuni 
a Comisiei Mixte Intergu- 
vernamentale de Colaborare 
Economică și Tehnico-Știin- 
țifică intre Republica So
cialistă România și Repu
blica Populară Democrată 
Coreeană.

Protocolul a fost semnat 
de tovarășul Ion Dincă, 
prim viceprim-ministru al 
guvernului, președintele 
părții române în comisie, și 
de tovarășul Pak Nam Ghi, 
vicepreședinte al Comisiei 
de politică economică a Co
mitetului Popular Central 
al R.P.D. Coreene, președin
tele părții coreene in comi
sie.

Cu același prilej a fost 
semnat și protocolul celei 
de-a Xl-a sesiuni a Sub
comisiei mixte privind co
laborarea în domeniul 
tehnico-științific.

Congresului al XVII-lea al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia 

TOVARĂȘUL GUSTAV HUSAR A FOST REALES 
IN FUNCȚIA DE SECRETAR GENERAL AL C.C. AL P.C. 

DIN CEHOSLOVACIA

PLENARA MIȘCĂRII 
PENTRU PACE DIN 

AUSTRIA
VIENA 28 (Agerpres) — 

Problemele activizării luptei 
pentru pace, împotriva cursei 
înarmărilor, in special a înar
mărilor nucleare, pentru des
tinderea încordării interna
ționale. au fost principalele 
teme discutate de plenara 
Mișcării pentru pace din Aus
tria, care a avut loc la Viena. 
Militanții pentru pace din a- 
ceastă țară sint chemați să 
participe Ia campania antirăz
boinică de masă ce se va des-

OCEANUL INDIAN — 
ZONA FARA ARME 

NUCLEARE
NAȚIUNILE UNITE 28 (A- 

gerpres) — în cadrul dezba
terilor din Comitetul Națiuni
lor Unite pentru Oceanul In
dian, care se desfășoară, în 
prezent, la sediul din New 
York al Națiunilor Unite, re
prezentantul Omanului Ia Na
țiunile Unite a lansat un apel 
către toate statele riverane 
Oceanului Indian, precum și 
altor țări interesate, cerîn- 
du-le să-și intensifice efortu
rile astfel incit această regiu
ne să nu fie implicată în con
flictele internaționale. în cursa 
înarmărilor și, totodată, să fie 
liberă de intervenție militară 
străină.

Totodată, vorbitorul a evi
dențiat necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru asigu
rarea păcii și stabilității nu 
numai în regiunea Oceanului 
Indian, ci în întreaga lume.

HELSINKI 28 (Agerpres) — 
In sala ..Finlandia" din Hel
sinki a avut loc o adunare festivă 
consacrată împlinirii a 35 de ani 
de la crearea Asociației de prie
tenie Finlanda — România. 
Urpo Lepponen. ministrul 
muncii, și Lauri Lindgren, pre
ședintele asociației, au evocat 
cu acest prilej evoluția pozitivă 
a relațiilor de prietenie româno- 
finlandeze, la impulsionarea că
rora. pe plan politic, economic, 
cultural, artistic și tehnico- 
științific, o importantă deose
bită au avut convorbirile bila
terale Ia nivel înalt.

Vorbitorii au evidențiat 
gata activitate a Asociației
prietenie Finlanda — România 
pentru apropierea și mai buna 
cunoaștere reciprocă, aportul 
la dezvoltarea relațiilor ro-

bo
de

mâno-finlandeze, la prezen
tarea valorilor culturale și 
spirituale ale poporului ro
mân in Finlanda, a vocației sale 
pentru pace. înțelegere și cola
borare internațională.

Festivitatea a inclus un con
cert susținut de soprana Silvia 
Voinea și pianistul Andrei Tă- 
năsescu de la Opera Română 
din București, care au interpre
tat piese din creația muzicală 
românească, finlandeză și uni
versală. .

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
partidelor politice, ai unor or
ganizații de masă și obștești, 
oameni de cultură, membri ai 
Asociației de prietenie, șefi ai 
misiunilor diplomatice acredi
tați la Helsinki.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 28 (Agerpres) — Vi
neri dimineața s-au înregistrat 
noi ciocniri la Beirut și la 
nord-est de capitala libaneză 
între forțele rivale.

Schimburile de foouri cu arme 
automate de mare calibru 
mortiere au fost urmate de 
acord tacit de încetare a 
oului.

și 
un 
fo-

In

Ședința Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare
BUDAPESTA 28 (Agerpres) 

— La Budapesta a avut loc șe
dința Consiliului de Miniștri al 
R.P. Ungare, care a analizat o 
informare privind îndeplinirea 
planului economic de stat pe 
anul 1985 și activitatea de la 
începutul anului 1986 — relatea
ză agenția M.T.I. Guvernul a 
constatat — se subliniază în re
latarea agenției — că „procesul 
de lichidare a unor fenomene 
negative caracteristice pentru 
activitatea de anul trecut se 

' desfășoară încă în mod nesa
tisfăcător. Astfel, este insufi
cientă creșterea producției de

mărfuri destinate exportului, e- 
ficiența sporește lent, iar o se
rie de unități economice proce
dează la majorarea salariilor 
depășindu-se coeficientul mun
cii prestate".

Pornind de Ia aceasta și avînd 
In vedere noile modificări in 
condițiile economice externe, 
guvernul ungar a hotărît să ia 
măsuri suplimentare îndreptate 
spre îndeplinirea 
planului 
pe 1986.

A fost 
program 
științifică pe termen mediu.

prevederilor
economiei naționale

adoptat, totodată, un 
de dezvoltare tehnico-

CAIRO 28 (Agerpres) 
tr-o declarație făcută presei la 
Încheierea vizitei la Cairo, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Yasser Arafat, a 
reafirmat că O.E.P. este gata să 
participe la o conferință inter
națională în problema Orientu
lui Mijlociu, la care să fie pre
zente statele membre perma
nente ale Consiliului de Secu
ritate al O.N.U., pe baza drep
turilor legitime ale poporului 
palestinian, inclusiv a dreptu
lui la autodeterminare, a acor
dului iordaniano-palestinian din 
februarie 1985 și a tuturor re
zoluțiilor O.N.U. în problema 
palestiniană, informează agen
ția M.E.N.

Noi acte de represiune 
ale guvernului R.S.A.

Numeroși locuitori ai insulei Miyakemimo din Japonia au parti
cipat recent la o demonstrație de protest împotriva planurilor 
guvernamentale de înființare a unor baze militare pe teritoriul 

insulei

După atacurile americane împotriva Libiei
■ Președintele S.U.A. a anunțat încheierea manevrelor 
navale americane din Golful Sirta B Continuă dezbaterile 

din Consiliul de Securitate al O.N.U.
WASHINGTON 28 (Agerpres). 

— Președintele Statelor Unite. 
Ronald Reagan, a anunțat că 
manevrele navale americane în 
Golful Sirta s-au încheiat — in
formează agențiile internaționa
le de presă.

Oficialități ale Pentagonului, 
citate de Associated Press, au 
menționat, insă, că trei portavi
oane aparținind forțelor navale 
americane implicate în aceste 
manevre vor mai rămîne în 
zona centrală a Mediteranei 
timp de cîteva zile.

față de 
militare 
care re
ia adre-

Activitate
la bordul

MOSCOVA 28 (A- 
gerpres) — Cosmo- 
nauții sovietici Leo
nid Kizim și Vladi
mir Soloviov au în
ceput a treia săptâ- 
mină a evoluției lor 
la bordul 
științifice 
„Mir"., 
relatează

stației 
orbitale 

După cum 
agenția

Actualitatea
din America

• Schimburi de focuri Ia granița
• Senatul american a aprobat un 
acordarea de ajutor militar forțelor

raguane
MANAGUA 28 (Agerpres) — 

Efective ale Armatei Populare 
Sandiniste (E.P.S.) din Nica
ragua au avut un schimb de 
focuri cu forțele mercenare 
antisandinistff în zona de fron
tieră nicaraguano-honduriană, 
cauzînd inamicului pierderi 
importante în oameni și tehnică 
de luptă — transmite agenția 
Prensa Latina. Un comunicat 
oficial apărut Ia Managua arată 
că numai în ultimele 15 zile, 
forțele contrarevoluționare
antisandiniste au pierdut 600 de 
combatanți. Forțele mercenare 
— se precizează — au încercat 
să pătrundă pe teritoriul nica- 
raguan, venind din Honduras.

Totodată, Ministerul nicara- 
guan al Apărării a anunțat că 
o patrulă 
soldați ai 
ționale a 
frontieră 
guanâ și, 
honduriene, doi dintre ei s-ar 
afla în mîinile autorităților mi
litare ale țării vecine. Comuni
catul oficial menționează că 
Ministerul Relațiilor Externe 
din Nicaragua a inițiat proce
durile de rigoare pentru reve
nirea in țară a celor 
sandiniști.

formată din cinci 
forțelor militare na- 
dispărut în zona de 

honduriano-nicara- 
potrivit unor surse

doi soldați

politică
Centrală
nicaraguano-honduriană 
proiect de lege, vizind 

contrarevoluționare nica-

Camera Reprezentanților a 
respins, anterior, un proiect si
milar.

Adoptarea în Senat a acestui 
proiect, mult modificat față de 
forma sa inițială, a intervenit 
după ce președintele Ronald 
Reagan a pledat din nou. într-o 
alocuțiune rostită la New Or
leans, pentru sprijinirea rebeli
lor antisandiniști.

Dală fiind opoziția Camerei 
Reprezentanților, conform nor
melor procedurale americane 
proiectul urmează să fie redis
cutat de acest for, începînd din 
15 aprilie a.c. Dacă votul 
merei Reprezentanților va 
din nou negativ, atunci se 
crea un comitet comun al 
lor două camere ale Congresu
lui S.U.A., care va încerca să 
găsească o soluție de compro
mis.

PRETORIA 28 (Agerpres) — 
Menținindu-se pe poziția cunos
cută de încălcare a drepturilor 
și libertăților democratice, gu
vernul minoritar de la Pretoria 
a prelungit cu încă un an. pînă 
la 31 martie 1987, 
privind organizarea oricăror re
uniuni în aer liber, decizie care 
urmărește in primul rind să îm
piedice acțiunile de protest ale 
populației majoritare, 
agențiiie United 
tional și France

interdicția

transmit 
Press Interna- 
Presse.
(Agerpres)

Ca- 
fi 

va 
ce-

PRETORIA 28 
Doi medici francezi care 
fost arestați miercuri în cursul 
unei demonstrații antiapart- 
heid, care a avut loc la Win- 
terveld, au fost maltratați de 
poliția sud-africană. în cursul 
unei conferințe de presă care 
a avut loc la Pretoria, cei doi 
medici, membri ai unei orga
nizații umanitare, au declarat 
că s-au aflat printre cei aproa
pe 2 000 de locuitori ai acestei 
așezări africane care au fost 
arestați de poliție în cursul de
monstrației, 
timp de 23 
francezi au 
lament pe 
fricană l-a 
deținuți africani, informează a- 
genția France Presse.

au

Ținuți în detenție 
ele ore, medicii 

suportat același tra- 
care poliția sud-a- 
acordat celorlalți

Conflictul dintre Iran și Irak

NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager
pres) — Consiliul de Securitate 
ăl O.N.U. și-a continuat dezba
terile asupra situației create în 
Mediterana in urma acțiunilor 
Flotei a Vl-a americane împo
triva Jamahiriei Libiene.

Delegatul libian a cerut Con
siliului să denunțe agresiunea 
americană împotriva teritoriului 
țării sale, pronunțîndu-se. tot
odată. pentru transformarea 
Mării Mediterane intr-o zonă a 
păcii și colaborării.

Reprezentantul Ligii Arabe a 
subliniat că mici o tară, inclusiv 
Statele Unite, nu are dreptul 
de a decide în mod unilateral 
asupra mijloacelor ce trebuie 
folosite pentru soluționarea di
ferendelor și disputelor terito
riale.

Reprezentantul Iugoslaviei a 
arătat că mișcarea de nealinie
re și-a afirmat

rinduri preocuparea 
creșterea prezenței 
străine în Mediterana, 
prezintă o amenințare 
sa suveranității și independen
ței țărilor din zonă. El a subli
niat necesitatea ca toate statele 
să se abțină de la recurgerea la 
forță împotriva țărilor nealinia
te mediteraneene.

Delegatul R.P. Chineze a afir
mat că „recentele atacuri ale 
forțelor americane împotriva te
ritoriului Libiei, stat suveran, 
reprezintă o violare a normelor 
care trebuie să guverneze rela
țiile internaționale".

PE SCURT

în repetate

(Agerpres) 
a aprobat

WASHINGTON 28 
— Senatul american 
cu 53 de voturi pentru și 47 îm
potrivă un proiect de lege stipu- 
lînd acordarea unui ajutor in 
valoare de 100 milioane de do
lari — dintre care 70 milioane 
sub formă de ajutor militar — 
pentru forțele contrarevoluțio
nare nicaraguane. informează 
agențiile internaționale de 
presă.

TEHERAN 28 (Agerpres) — 
Forțele navale iraniene au scu
fundat în noaptea de joi spre 
vineri două nave de război ira
kiene în apropiere de peninsula 
Fao. Alte trei nave irakiene au 
fost avariate și un elicopter de 
intervenție a fost doborit, a 
anunțat agenția IRNA. citată 
de Associated Press si Reuter. 
Un important convoi militar 
iranian a ajuns la destinație în 
peninsula Fao, în ciuda unui 
atac aerian irakian produs joi 
și în timpul căruia trei avioane 
irakiene au fost doborîte. IRNA 
adaugă că artileria iraniană a 
continuat să bombardeze in-

intensă
orbitale
descăr- 
trans-

stației
TASS, ei au 
cat nava de 
port „Progress*25"  și
continuă testarea di
feritelor aparate 
flate 1 
ției.
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si
la bordul sta-
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al stației, a 

ra-
calcul 
instalațiilor de 
dio, au continuat 
punerea la punct a 
diferitelor regimuri 
de dirijare a zboru
lui complexului or
bital

Starea sănătății 
celor doi cosmonauți 
este bună.

• MIHAIL GORBACIOV, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., și Chadli Bendjedid, 
secretar general al Partidului 
Frontul de Eliberare Națională, 
președintele Republicii Alge
riene Democratice și Populare, 
au semnat Programul pe ter
men lung de cooperare econo
mică, comercială și tehnico- 
științifică dintre cele două țări, 
relatează agenția T.A.S.S.

Miniștrii de externe ai celor 
două țări au semnat protocolul 
sovieto-algerian privind consul
tările reciproce.

A fost semnat, de asemenea, 
un acord între guvernele celor 
două țări privind colaborarea 
economică și tehnică.

• LA 28 MARTIE a sosit la 
Varșovia Jânos Kădăr, secretar 
general al P.M.S.U.. care între
prinde o vizită in R.P. Polonă, 
la invitația lui Wojciech Jaru
zelski. prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P.. președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Polone.

în aceeași zi, la Varșovia au 
început convorbirile oolono-un- 
gare la nivel înalt, anunță agen
ția P.A.P.
• LA KABUL a avut loc 

plenara Comitetului Central al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan.

Luind cuvîntul, Babrak Kar- 
măl, secretar general al C.C. al 
P.D.P., a 
tivitatea 
sarcinilor 
anterioară 
sarcinile actuale ale partidului, 
ale organizațiilor de stat, obș
tești și economice.

Plenara a examinat Direc
țiile principale ale dezvoltării 
economice și sociale a R.D. Af
ganistan pe perioada 1986—1990.

trecut in 
privind 

stabilite 
și s-a

revistă ac- 
îndeplinirea 
de plenara 
referit la

si de promovare a păcii în re
giune. A fost salutat modul în 
care a fost soluționat conflic
tul armat care a opus in luna 
decembrie Burkina Faso si 
Mali.

• ÎN CAPITALA Burkinei 
Faso s-au încheiat lucrările 
Conferinței șefilor de stat si de 
guvern din țările membre ale 
Comunității Economice a Africii 
de Vest (C.E.A.O.). Participanții 
au adoptat o serie de proiecte 
în direcția dezvoltării ramurilor 
de bază ale economiei țărilor 
membre — agricultura, industria 
și transporturile.

La Ouagadougou s-au înche
iat și lucrările celei de-a Vll-a 
întîlniri Ia nivel înalt a Acor
dului de neagresiune și a- 
sistentă în domeniul militar 
(A.N.A.D.) care grupează Bur
kina Faso, Coasta de Fildeș, 
Mali, Mauritania. Niger, Sene
gal. și Togo. Participanții au 
reafirmat voința de întărire a 
cooperării între țările membre

• LA BUENOS AIRES s-au 
desfășurat lucrările plenarei 
C.C. al P.C. din Argentina. Au 
fost dezbătute unele probleme 
referitoare la stadiul pregătiri
lor în vederea celui de-al XVI- 
lea Congres al P.C.A., preconi
zat să aibă loc la sfîrșitul aces
tui an. O atenție deosebită in 
cadrul lucrărilor a fost acorda
tă participării comuniștilor ală
turi de celelalte forțe progre
siste și democratice argentinie- 
ne la acțiunile în apărarea pă
cii, democrației, a 
celor ce muncesc.

intereselor

JUSTIȚIEI
Brossard, a

• MINISTRUL 
al Braziliei, Paulo 
emis o ordonanță prin care se 
dispune arestarea fostului șef 
al poliției lui Duvalier, Albert 
Pierre, care s-a refugiat în 
această țară după căderea re
gimului dictatorial din 
Albert Pierre urmează a 
extrădat la solicitarea 
autorități de la Port-au-Prince 
care au remis o cerere în acest 
sens guvernului brazilian.

Haiti, 
tl 

noilor

stalății industriale și economice 
irakiene in zonele Naft-Khaneh 
și Bahnil ; concomitent forțele 
aeriene iraniene au bombardat 
poziții de artilerie și concen
trări de trupe irakiene de-a 
lungul șoselei Basra-Bahar.

BAGDAD 28 (Agerpres) — 
Forțe terestre irakiene, sprijini
te de tancuri, artilerie și 
tie, au eliberat vineri 14 
țimi strategice și trei văi 
nordul 
forțele 
mează 
postul 
de agențiile Reuter'și A.P.

Un purtător de cuvint militar 
din Bagdad, citat de agenția 
France Presse, a anunțat că 
aviația irakiană a scos din luptă 
joi șapte unități navale și nouă 
ambarcațiuni iraniene, a efec
tuat raiduri împotriva taberelor 
militare iraniene de la Robat, 
Musak și Jaldian și a bombar
dat stația de pompare a petro
lului de Ia Ganaveh. Tot joi, 
avioanele irakiene au distrus un 
important pod feroviar la 
vest de Dezful, relatează 
ția I.N.A.

AMMAN 28 (Agerpres) 
capitala Iordaniei s-au des
fășurat lucrările unui sim
pozion internațional consacrat 
examinării căilor de soluționa
re a' conflictului dintre Iran și 
Irak și încetării ostilităților ar
mate dintre aceste țări.

Participanții au cerut părților 
aflate in conflict să înceteze 
imediat luptele, să se abțină de 
la orice operațiuni militare și 
să-și retragă forțele în interio
rul frontierelor recunoscute pe 
plan internațional.

Participanții au lansat un apel 
secretarului general al O.N.U., 
președintelui în exercițiu al 
mișcării de nealiniere și Orga
nizației Conferinței Islamice, 
cerind intensificarea eforturilor 
pe plan internațional și adopta
rea unor noi inițiative pentru 
încetarea ciocnirilor militare 
iraniano-irakiene.

avia- 
inăl- 

din 
Irakului deținute de 
iraniene din 1983, infor- 
un comunicat difuzat de 
de radio Bagdad și citat

nord- 
agen-

- în

PRAGA 28 (Agerpres) — 
Constantin Prisăcaru, trans
mite : Vineri, la Palatul Cul
turii din Praga a avut loc șe
dința de încheiere a lucrărilor 
celui de-al XVII-lea Congres 
al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, la care au luat 
parte 1 541 delegați reprezen- 
tind pe cei peste 1 670 000 
membri și candidați ai Parti
dului Comunist din Cehoslova
cia, precum și delegații din 
108 țări.

Congresul a ales organele 
conducătoare ale partidului.

în prima sa ședință plenară, 
noul Comitet'Central l-a reales 
pe tovarășul Gustav Husak în 
funcția de secretar general al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cehoslova
cia.

Ca membri ai Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia au 
fost aleși tovarășii Gustav 
Husak, secretar general al 
C.C. al P.C.C., Vasil Bilak, 
Peter Colotka, Karel Hoffmann, 
Alois Indra, Milos Jakes, An
tonin Kapek, Josef Kempny, 
Josef Korcak, Jozef Lenart, 
Lubomir Strougal, iar ca mem
bri supleanți — Jan Fojtik, 
Josef Haman, Vladimir Her
man, Miloslav Hruskovic, Ignaxt 
Janak, Frantisek Pitra.

Secretari ai C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia au fost aleși tova
rășii Vasil Bilak, Milos Jakes, 
Jan Fojtik, Josef Haman. Fran
tisek Pitra, Mikulas Beno, Jo
sef Havlin, Jindrich Polednik.

Comisia Centrală de Revizie 
și Control în prima sa ședin
ță a ales ca .președinte pe 
Jaroslav Hajn.

Delegații au aprobat în una
nimitate documentele congre
sului.

La ședința festivă de înche
iere au participat delegația 
Partidului Comunist Român, 
condusă de tovarășul Ion Co- 
man, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., și celelalte dele
gații străine.

în cuvîntarea rostită la în
cheierea congresului, tovarășul 
Gustav Husak. a arătat că cel 
de-al XVII-lea Congres al par
tidului are o însemnătate deo
sebită pentru dezvoltarea pa 
viitor a societății cehoslovace, 
pentru viitorul țării. Aceas-

★
La Comitetul Central al P.C. 

din Cehoslovacia a avut loc o 
întîlnire prietenească cu oas
peții de peste hotare care au 
luat parte la lucrările congre
sului.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, conducătorul 
delegației partidului nostru a 
transmis tovarășului Gustav 
Husak calde felicitări pentru 
realegerea sa în funcția de se
cretar general al Comitetului 
Central, urări de multă sănă
tate și putere de muncă, iar co
muniștilor, întregului popor

tă însemnătate este eu atît 
mai mare, cu cît congresul 
s-a desfășurat într-un moment 
de cotitură, cînd trebuie să se 
rezolve sarcini cu conținut ca
litativ nou. Importanța sa re
zultă din necesitatea unei ati
tudini creatoare față de rezol
varea problemelor etapei noi in 
care intră Cehoslovacia, prin 
adoptarea programului de dez
voltare în domeniile economico- 
social și în alte domenii pe pe
rioada 1986—1990 și pe perioada 
pînă in anul 2000.

Printre cele mai importante 
rezultate ale congresului sa 
numără așezarea strategiei dez
voltării economice și sociale pa 
baza asimilării intensive a pro
gresului tehnico-științific.

Lucrările congresului au de
monstrat cu putere unitatea de
plină dintre partid și popor, 
forța și autoritatea cu cara 
Partidul Comunist din Ceho
slovacia conduce națiunea pa 
calea socialismului și comunis
mului. Gustav Husak a relevat, 
de asemenea, că esențial 
este să se treacă neîntîrziat, e- 
nergic și hotărît la realizarea 
sarcinilor stabilite de congres.

în încheiere, secretarul gene
ral al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia a transmis un salut și 
cele mai bune urări celorlalte 
partide comuniste și muncito
rești frățești care și-au ținut 
congresele sau sint pe cale da 
a le organiza.

★
Rezoluția adoptata de Con

gresul al XVII-lea al P.C. din 
Cehoslovacia a aprobat Raportul 
politic al Comitetului Central, 
prezentat de Gustav Husak, ca 
linie politică generală pentru 
construcția in continuare a so
cietății socialiste dezvoltate în 
Cehoslovacia, precum și Ra
portul C.C. al P.C.C. cu privire 
ia realizarea hotărîrilor Con
gresului al XVI-lea al partidu
lui.

Congresul a adoptat, de ase
menea, o hotărire cu privire la 
Direcțiile principale ale dez
voltării economice și sociale a 
R.S. Cehoslovace pe anii 1986— 
1990 și în perioada pînă în 
anul 2 000.

A fost aprobat totodată pro
iectul modificărilor la Statutul 
P.C. din Cehoslovacia.

★ *
prieten cehoslovac, succes de
plin în transpunerea în viață a 
importantelor hotăriri adoptate 
de cel de-al XVII-lea Congres 
al partidului.

Tovarășul Gustav Husak a 
mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, din partea sa, a 
conducerii partidului, a comu
niștilor cehoslovaci, un salut 
prietenesc și calde urări de să
nătate, iar oamenilor muncii 
din România prietenă noi și tot 
mai mari înfăptuiri în opera 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate.

R.P. BULGARIA: Direcții principale 
de dezvoltare economica

Pînă Ia sfîrșitul secolului 
baza tehnico-materială a 
R.P. Bulgaria se va recon
strui la un nivel calitativ 
nou în conformitate cu noile 
cerințe ale revoluției tehni- 
co-științifice. Un accent deo
sebit se va pune pe dezvol
tarea electronicii, a bioteh- 
nologiilor, a tehnologiilor 
legate de producția și apli
carea materialelor noi. In
dustria constructoare de 
mașini și electronica vor 
continua să fie ramurile de 
bază in economia națională. 
Producția industriei con
structoare de mașini va 
creste în cel de-al nouălea 
cincinal cu aproximativ 50 
la sută. La rîndul ei, pro

ducția de tehnică pentru 
calculatoare electronice va 
spori de două ori. Se vor 
realiza de peste 2,5 ori mai 
multe microcomputere și se 
va dezvolta rapid industria 
de programe. Se are în ve
dere o creștere a producției 
de mașini-unelte și echipa
ment tehnologic cu 55—60 la 
sută, o sporire de trei ori 
a celei de roboți industriali 
și o creștere cu 40 la sută 
a producției industriei chi
mice. Se vor confecționa, de 
asemenea, cu 16—18 Ia sută 
mai multe textile. Producția 
de energie electrică va ajun
ge în 1990 la 54—56 miliar
de KWh.

R.S.F. IUGOSLAVIA: Puternică extindere
a metalurgiei neferoase

Metalurgia nefe
roasă urmează să 
cunoască o puter
nică dezvoltare în 
R.S.F. Iugoslavia. 
Departamentul gu
vernamental de re
sort a elaborat in 
acest scop un pro
gram care stabi
lește atît sarcinile 
etapei prezente, cît 
și pe cele ale 
întregii perioade 
pînă în anul 2000. 
In unitățile acestei 
ramuri a econo
miei iugoslave se 
vor produce în a- 
cest an 127 000 tone

de concentrate de 
cupru, urmînd ca 
în anul 2000 canti
tatea realizată să 
atingă nivelul de 
215 000 tone. Pu
nerea în valoare a 
minereurilor nefe
roase ale țării cere, 
de asemenea, gă
sirea celor mai 
bune posibilități 
tehnice pentru pre
lucrarea și spori
rea producției. Ca 
urmare a aplicării 
lor, în zona mun
toasă Kopaonik se 
prevede să se pună 
în funcțiune o

nouă exploatare 
minieră de plumb 
și zinc. Mina Suva 
Ruda va produce 
anual 8 500 tone 
zinc concentrat. 
3 500 tone plumb 
concentrat, patru 
tone argint și 
10 000 tone pirită. 
Anul acesta pro
ducția de plumb va 
ajunge la 130 000 
tone, cu 18 000 tone 
mai mult decît în 
anul anterior, cea 
de zinc la 106 000 
tone, iar cea de 
antimoniu la 2 200 
tone față de 1000 
tone anul trecut.

R.P. CHINEZĂ: Amplu program energetic
Un amplu program de dezvoltare a producției de combus

tibili se definitivează în R.P. Chineză în perspectiva anului 
2000. Astfel, se are in vedere realizarea unei producții com
binate de cărbune, țiței, gaze naturale în măsură să se apro
pie de nevoile de energie în continuă creștere ale econo
miei țării. La sfîrșitul acestui secol, producția de energie 
a R.P. Chineze se va situa la nivelul de 1,3—1,48 miliarde 
tone de cărbune convențional. Extracția de cărbune va creș
te cu aproape 0,5 miliarde tone, dintre care două treimi vor 
fi realizate la noile mine ce se construiesc în provincia 
Shanxi și în zonele din nordul țării. Concomitent cu dez
voltarea exploatărilor petroliere, a căror bază principală 
va rămîne în continuare partea de est a Chinei, vor spori 
substanțial capacitățile de prelucrare a țițeiului.
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